

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1973. május 5.

bb 1. huszonöt éves az országos mentőszolgálat - tovább bővítik a mentőállomások hálózatát

t vt/gk-ju h1 l

1973. május 5.

1 történetének nevezetes fordulójához, fennállásának negyedszázados jubileumához közeledik az országos mentőszolgálat. 1948. május 10-én vált a mentés hazánkban állami feladattá. a különböző mentőegyesületek összevonásával lehetővé vált, hogy egységes elvek alapján, központi irányítással, fokozatosan országszerte azonos feltételeket teremtsenek a mentési, betegszállítási feladatok ellátásához. a 25 esztendő fejlődéséről és a további tervekről dr. bencze béla, az országos mentőszolgálat főigazgatója a következőket mondta az mti munkatársának:

- az államosítás óta eltelt 25 év alatt nagy utat tett meg intézményünk. a betegellátás reánk eső részének javítása, a mentés színvonalának, hatékonyságának növelése érdekében számos minőségi változást hajtottunk végre. csaknem két évtizeddel ezelőtt - Európában elsőként - létrehoztuk a rohamkocsi-szolgálatot. ma már a budapestiekén kívül kilenc megyében működik egy-egy korszerűen felszerelt rohamkocsi. az országban jelenleg 158 mentőállomásunk van, amelyek a mentőgépkocsikkal urhó rádiótelefon kapcsolatban állnak. ez a megoldás biztosítja a gépkocsik menetközbeni irányítását, a sérültek, a betegek gyors orvosi ellátását.

/ folyt. köv./

NA

bb 1. / huszonöt éves ... 1. folyt./-ju

- ami a jövőt illeti, perspektivikus terveinkben szerepel a még meglévő „fehér foltok”, felszámolása. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a hálózat bővítésével átlag 30 kilométerenként működik majd mentőállomás. ezáltal az ország lakosságának csaknem azonos, egységes mentőellátást tudunk biztosítani. annak elérésére, hogy szolgálatunk még gyorsabb legyen - úgy véljük -, különösen sokat tehetnek a mind jobban szaporodó gépjárművek vezetői. tőlük azt kérjük, hogy ha mentőgépköcsi szirénázását hallják, feltétlenül adják meg neki az elsőbbséget; ezt egyébként a kresz is előírja.

- munkánk gyorsabbá, eredményesebbé tételét segíti az új típusú mercedes rohamkocsik beszerzése. ezekből budapestben már működik egy és ebben a hónapban előreláthatólag a másodikat is beállítjuk. ilyen típusokkal akarjuk a rohamkocsik hálózatát tovább bővíteni. célunk, hogy minden megyeszékhelyen állandóan legyen egy működőképes rohamkocsi. a mentőszolgálatra háruló feladatok megoldásához természetesen nélkülözhetetlenek a jól képzett szakemberek és ezért tovább növeljük a mentőorvosok, a mentőtisztek számát. tervezzük a repülőgéppályáink korszerűsítését is. örömmel számolhatok be továbbá arról, hogy sikerült megoldani a főváros mentőszolgálatát irányító telefon- és rádióközpontunk korábbinál jobb, korszerűbb elhelyezését. az ügyeletes főorvos valamennyi munkahelyet „rálátásasal”, is ellenőrizhet és szükség esetén utasítást ad.

a főigazgató elmondotta még, hogy az országos mentőszolgálat fennállításának 25. évfordulója alkalmából a központi székházban kiállítás nyílik a mentőmuzeum anyagából. május 9-én jubileumi emlékülést tartanak, ahol kitüntetések, jutalmak, emléklapok és emléklapok átadására is sor kerül. ugyanezen a napon kezdődik és május 12-én ér véget a VI. nemzetközi mentőorvosi kongresszus. a tanácskozásnak mintegy 250 résztvevője lesz hazai és külföldi szakemberek köréből. tizenkilenc országból érkezik delegáció. a kongresszuson összecsén csaknem 200 előadás hangzik majd el, ami lehetőséget nyújt a tapasztalatok széleskörű, sokoldalú kicserélésére. /mti/

..

- 2 -

bb 2. újabb budapesti épületek, szobrok kapnak diszkivilágítást

1 -don/fk-ju hi la

1973. május 5.

a fővárosban csaknem félszáz intézmény képzőművészeti alkotás ölt magára nemzeti ünnepeinken alkalmi fényruhát. az idei diszkivilágítási program megvalósítása során újabb épületek és szobrok pompáznak majd a reflektorok sugaraiban: fényszóról világítják meg a nemzeti galéria, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi épületét. továbbá a rákóczi és a kossuth szobrot az idei feladatok közé tartozik a parlament diszkivilágításának a bővítése, mégpedig a duna-parti oldalon lévő árkád-sort világítják meg nagy fényerejű lámpákkal.

a budai oldalon a batthyány téri annak templom és a Bem-szobor, valamint a főterv műemlék épületének kivilágítása teszi majd hangulatosabbá az esti városképet. a buai vár diszkivilágítása - az épület együttes helyreállításával egyidejűleg - tovább folytatódik.

érdekességű a diszkivilágítási „szezont”, a fővárosban július elejétől augusztus végéig tart - ez annyit jelent, hogy a nyári hónapokban minden nap éjjel 12 óráig lesznek kivilágítva az épületek és szobrok. júniusban és szeptemberben csak a hétvégeken - szombaton és vasárnap kapcsolják be a világító berendezéseket. /mti/

..

bb 3. újabb szakaszt tártak fel pécs középkori várfalából - a korábbi feltevessel szemben itt nem volt római katonai tábor

vid-ju fm la

1973. május 5.

pécs történelmi központjában, jakovátli haszán dzsámiját szemben, szanált területen épül fel a város új szállodája. a hotel helyén több héten át régészeti kutatást végeztek dr. fülöp ferencnek, a nemzeti múzeum főigazgatójának vezetésével, aki a munkák befejezése alkalmából tájékoztatta az mti munkatársát az ásatás eredményeiről.

/ folyt. köv. /

MA

- 3 -

bb 3. / ujjabb szakaszt ... 1. folyt./-ju

elmondotta, hogy péc s érdekes feladatokat ad a régészeknek. a belvárosban szinten nincs egy talpalatnai hely, ahol ne rejtőzne az elmúlt századok emléke. ez a mostani kutatóhely is egy ujjabb ,, sziget,, péc s multjából.

a leendő 110 szobás szálloda helyén két alapvető történeti probléma volt; mindkettő péc s multjával, a római és a középkori időkkel függ össze.

a középkori városfal ezen a területen egy teljesen indokolatlan téglalaku kiugrást mutat. a korábban pécsett dolgozó kutatók feltételezték: ez azért van, mert itt esetleg egy római katonai tábor lehetett s ennek korábban meglevő falait használták fel, amikor a középkori várfalat építették.

péc s római kori helyőrségének problémája régi, izgalmas kérdés szakkörökben. az elmúlt évben és a most leolyt egy hónapos kutatás után azt lehet mondani: ez az állítás - megdőlt. római épületeket a területen nem fedeztek fel. megvannak ugyan a római rétegek, találtak kerámiákat, pénzeket, de semmilyen nagy objektum léteire utaló nyom nem került elő.

viszont a középkori városfalnak ujjabb, 77 méter hosszú szakaszát sikerűű5 megtalálni. a 120-130 cm vastag falak több méter magasan állnak. érdekes, hogy a falon belül a feltöltődés olyan nagy - kb 2,5-3 méter - hogy a jelenlegi szint az egykori gyilokjáró szintjével azonos, akárcsk a már helyreállított körbástyánál, a barbakánnál. a mostani feltárásnál négy új lőrét is fedeztek, amely a tüzoltóparancsnokság épületének hátfalában látható.

ugyanitt török épület maradványait taláta meg gerő győző és sándor mária régész, amely épületegy 1685-ből származó rajz is feltüntetett. most pontosan a megjelölt helyen bukkantak rá. ez még a török ki időben épült és a feltételezés szerint egyik pasa palotája lehetett.

dr. fülep ferenc végűl kifejezte azt a véleményét, hogy a szállodaépítésnél figyelembe kellene venni a középkori városfalat, sőt rákóczi-uti szakaszának helyreállítása az egész környezet történelmi hangulatát jelentősen emelné.

a kutatás területét rövidesen birtokba veszik az építők, akik 1975. végére elkészítik péc s rég őhajtott korszerű szállodáját. amely 75,2 millió forintba kerül. /mt1/

bb 4. 1. istván király aranypénzei a nemzeti muzeumban

i zsu/tm um hi la

1973. május 5.

„istván király pénzverése ,, címmel május 9-én új tárlat nyílik a magyar nemzeti muzeumban ,, a hónap kiállítása,, srozzatban. a tárlat anyagából megtudjuk: a magyarság már dél-oroszországi hazájában ismerte a pénzt. ekkor bizánci aranyakat és arab dirhemeket használtak. mégis, csak a x. század végén alakultak ki azok a gazdasági, társadalmi és politikai feltételek, amelyek lehetővé tették az önálló magyar pénzverés megindítását. ez a királyság megalapításához fűződik. istván király - feltételezhetően - közvetlenül a koronázása utáni években kezdett pénzt veretni. a legelső pénzdarabok előlapján lándzsát tartó kéz látható ,, lancea regis,, felirattal; ez azt bizonyítja, hogy kibocsátója rex, tehát koronás király, a lándzsa pedig a királyság egyik szimbóluma volt. a hátlapon magyar motívumokkal kialakított templomábrázolás, ,, regia civitas felirattal, amely istván pénzverő városára utal.

első királyunk másik pénztípusának mindkét oldalán egyszerű keresztábrázolás látható ,, stephanus rex,, ,, illetve ,, regia civitas,, felirattal. ezek a pénzek bajor mintára készültek. istván király pénze általánosan használt fizetési eszköz volt Európában ugynevezett ,, nemzetközi valuta,,. észak-Európában különösen otthonossá vált és gyakran utánozták is. ez egyébként jellemző volt a csaknem ezer éves magyar pénzverés kezdetekor.

a tárlat május 27-ig tekinthető meg./mt1/

--

bb 5. élénk a turistaházak forgalma

i kg/gk um sb la

1973. május 5.

az idegenforgalmi szezon és a nyaralási fődénynt megelőzően élénk a kirándulóhelyek forgalma, ezért az ország 39 turistaháza most mozgalmas heteket él. különösen kedvelt a tavaly rendezett dobogókői, Lajosforrási és a péc s melletti dömör-kapui turistaház, ahol rendszerint telt ház van.

az erdős hegyekben megbuvó, a világ zajától eltávolodott ,, menedékházak,, a belföldi turizmus fellegvái. olcsó szálláshelyeik különösen kedveznek a több napi pihenést keresőknek. ezt mutatja, hogy az elmúlt évben 276 000 vendégnapot töltöttek el e helyeken a turisták. ellátásuk nem könnyű feladat, a nagyhideghegyre például kilenc kilométerről, lovas kocsival kell az élelmiszert szállítani, a zsiros-hegyre pedig lajtallal hordják a vizet. több turistaház, mint az ágasvári, a szentgyörgyhegyi vagy a királyházi csak petróleumlámpával világítható.

/folyt.köv./

bb 5. /élénk a turistaházak ...folyt./um

valamennyi turistaházban 50 százalékos kedvezményt kapnak a természetbarát szövetség tagjai. az idén az olcsó szálláshelyek bővítésére korszerű turistaházakat építenek parádon./mt1/

bb 6. vasárnap: anyák napja - az édesanyák köszöntése a fővárosi :üzemekben, gyermek-intézményekben

1 gy/tm umzs la

1973. május 5.

sok kedves meglepetéssel készül május 6-ra, az édesanyák köszöntésére budapesten és szerte az országban a gyereksereg. ajándékkal, virággal, sokféle meglepetéssel több mint másfél millió „fiatal”, mamának kedveskednek, köztük 185.000 olyan édesanyának, aki jelenleg gyermekgondozási szabadságon van. az anyák napján felköszöntik a nagymamák és dédnagymamák százezreit is.

a kertészek minden eddigit felülmúló virágválasztékkal várják az ünnepet. vasárnap reggeltől estig a budapesten nyitvatartó 87 boltban 15 féle színben több tízezer tulipán, fokföldi ibolya, dúsvirágú cinerária, 150.000 szál székfű, 60.000 szál rózsza, 15.000 csokor jácint és kankalin, a tavasz legszebb virágai várják az ajándékozókat. a központi virágelosztó tíz teherautót tart készletlétben, és a boltok telefon-megrendeléseire óránként indítják az utánpótlást. eddig 300 csokorra való megbízás érkezett - külföldről. a „virágüzeneteket”, szombaton és vasárnap kapják meg a címzettek.

felkészültek az ünnepre a legkisebbek is. a kispesti ady endre uti óvoda 140 kis- és nagycsoportosa színes, rajzos gipszfigurákat készített: a sok-sok meglepetés már „raktáron”, várja a ünnepnapot. magnetofonról hangzanak el a gyerekek magatartásával, tanulásával kapcsolatos fogadalmak az I. kerületi krisztina téri általános iskolában a meghívott édesanyáknak. a „nagy ígéret”, után az osztályokban maguk készítette ajándékok és virágcsokrok várják az anyukákat. több mint 600 fiú és leány hímiz hetek óta kereszt-szemes terítőt az V. kerületi münnich ferenc utcai iskolában. a meglepetést vasárnap virágcsokor kíséretben nyújtják át édesanyjuknak a VII. kerületi dohány utcai általános iskolában a gyakorlati foglalkozások hetek óta az anyák napjára való készülődés jegyében teltek: a kisdíjak maguk készítette fényképtartót, cserépbé való, díszesen faragott karót és apró subaterítőt készítettek. a ferencváros toronyház utcai iskolájában a napközis csoportok maguk hímizte tüpárnával, virággal megrakott papirkosárával várják az ünnepnapot.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 6. /vasárnap: anyák napja...folyt./um

sok gyárban, üzemben rendeznek anyák napi ünnepségeket. a csepeli szerszámgépgyár kisz-fiataljai például a gyárban dolgozó 800 édesanyát köszöntik virágcsokorral és emléklappal. a beloianniszban 25 kisz alapszervezet röpgyűlésein adják át 2500 édesanyának az apró ajándékcsomagokat és virágcsokrokat. a május 1. ruhagyárban a kisgyerekes mamáknak külön műsort adnak a gyár óvodásai, míg a többieket a kisz-tagok köszöntik fel. a vöröskereszt szervezésében sokhelyütt nagymamákat köszöntenek. bensőséges ünnepségek színhelye lesz a VI. kerületi szociális otthon, a kispesti és a zuglói idősek napközi otthona; mindenütt virággal, édességcsomagokkal, uz uttörők énekekkel, tánccal kedveskednek az ezüsthajú mamáknak./mt1/

-. -

sp. 7. új filmek májusban a képernyőn

1 nn/tr um h1 la

1973. május 5.

a következő hetekben több új filmet láthatunk a tv képernyőjén. jó programnak ígérkezik például a televízió az a sorozata, amelyben a nagy szovjet rendező, kozincev filmjeit tekinthetik meg az érdeklődők: az első műsorban az „és felkel a nap”, című produkciót láthatjuk. a hónap magyar újdonságai között találjuk az „utazás a koponyám körül”, című filmet, amely karinthy frigyos munkája nyomán készült, latinovits zoltánnal a főszerepben. sára sándor „feldobott kő”, című alkotása a filmesztétikai sorozatban kerül a nézők elé. kitűnő alkotás - jean paul bémondóval a főszerepben - a „kifulladásig”, című film, amelyet immár a filmtörténet nagy alkotásai között tartanak számon. amerikai produkcióban készült bernstein hindemith-je. az nszk stúdió terméke „a hirtelenharagu fiatalember”, című alkotás, míg az amerikai stúdiókban forgatták „a férfi kedvenc sportja”, című vígjátékot.

májusban véget ér a michel vaillant sorozat és a hosszú forró nyár című amerikai folytatásos történet. ekkor kezdődik a francia televízió 13 részes bűnügyi filmsorozata, az arsène lupin. maurice leblanc hőse, az „uri betörő”, százféleképpen változtatott külsejével, minden környezethez alkalmazkodni tudó modorával, mindenütt eredményesen folytatja „ténykedését”, új epizódokkal jelentkezik a minden lében két kanál is, címe: a terhes vagyón.

a kísérleti 11-es műsoron láthatjuk a teresa című francia filmet, illetve a kivégzés-t, amely nszk-stúdióban készült. amerikai produkció a kékszakkal tiz felesége./mt1/

- 7 -

bb 8. keresettek a magyar szerszámgépek a tőkés országokban

1 sz/fk szb sb la

1973. május 5.

a hazai szerszámgyártás magas műszaki színvonalát és a technoimpex eredményes piaci munkáját mutatja, hogy az elmúlt években keresetté váltak a magyar szerszámgépek a nyugati országokban. az utóbbi napokban megkötött több nagyjelentőségű üzlet is ezt az érdeklődést tanúsítja.

a vállalat már korábban is kötött sikeres megállapodásokat svájci, angol és olasz cégekkel, az nszk-piacon pedig a közelmúltban írták alá az eddigi legnagyobb üzleti szerződésüket két szerszámgyárral. ezek szerint egy nyugat-berlini vállalatnak három év alatt 150 marógépet szállít a technoimpex mintegy 5 millió márka értékben. a kölni kolb cég pedig radiálrúfógépeket rendelt, 1976-ig összesen 120 darabot, 5 és félmillió márkáért. a tervek egy része nyugatnémet licenc. további tárgyalások folynak már numerikus vezérlésű oszlopos furógépek és más berendezések közös gyártásáról is.

a technoimpex tavaly óta folyamatosan szállít görögországba kiesztergákat, furó- és marógépeket az ipari tanintézeteknek. a görög ipar fokozott érdeklődését mutatja, hogy az idén először ért el az egymillió dollárt a technoimpex görögországi exportforgalma. a piac bővítése céljából májusban szalonikiben is magyar szerszámgyári állandó bemutatótermet nyitnak /hasonló állandó kiállítás már másfél éve működik athénben/.

a magyar szerszámgépek iránti érdeklődés élénkülése tapasztalható más nyugati és fejlődő országban is. 1973-ban a technoimpex olaszországba egymillió dollárért, angliába és törökországba pedig 600 ezer dollárért szállít magyar berendezéseket. erősödnek a kapcsolatok a fejlődő országokkal is. tavaly óta a magyar ipar folyamatosan szállít brazilnak kisüzemi, szakiskolai és egyetemi felszereléseket. peruba 5,3 millió dolár értékben küldenek gépeket az idén és tárgyalásokat kezdtek iránnaal és algériával is a magyar szerszámgyári berendezések exportjáról. /mti/

bb 9. speciális vitzisztítási módszerek - korszerű elemzési eljárások - nagyszabású kutatások az épülő atomerőmű üzemeltetéséhez

1 bé/pá szb sb

1973. május 5.

hogyan készülnek a hazai kutatók az első atomerőműünk üzemeltetésére? - erre kért választ az mti munkatársa a nehézipari minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának szakembereitől, akik koordinálják e tudományos munkákat. elmondották, hogy az erőművet és az ahhoz szükséges üzemeltetési és tudományos tapasztalatokat a szovjetunió adja, a zavartalan működés biztosítékaként azonban a hazai szakembereknek is meg kell ismerkedniük az erőmű bonyolult munkafolyamataival és annak fizikai hátterével. a kutatási sorozatok keretében többek között elsajátítják azokat a módszereket, amelyek a reaktorok állandó vizsgálatához, elemzéséhez szükségesek. /folyt.köv/

7.53/szb

-8-

bb 9. /speciális... 1. folyt./-szb

rendkívül fontos feladat ugyanis, hogy minden pillanatban ismerjék az erőmű összes mutatóit. a maghasadás nem egyforma intenzitású a reaktor különböző részeiben, éppen ezért olyan gázok is keletkeznek, amelyek gátolják a további folyamatot. ezek az ugynevezett reaktormérgek szükségessé teszik a fűtőelemek időnkénti cseréjét. a cseréhez rendkívül bonyolult elemző munkára és számításokra van szükség, ezek elsajátítása szintén a kutatókra vár. ugyanakkor meg kell ismerni hazai szakembereinknek a reaktor hőtanát, áramlástanát is. az ismeretek megszerzéséhez a központi fizikai kutató intézetben új kísérleti berendezést építenek, amelynek költségeihez a nehézipari minisztérium 15 millió forinttal járul hozzá.

ismert tény, hogy az erőmű hűtővizének tisztántartása óvja berendezéseit, meghosszabbítja azok élettartamát. az atomerőműveknél e munkának jóval nagyobb a jelentősége, mert a víz sugárzó anyagokat is tartalmaz. éppen ezért célprogramot dolgoztak ki a szovjet kutatókkal közösen speciális ioncserélő műgyantákra. e kutatásokban már figyelemre méltó eredményeket ért el a villamosenergiaipari kutató intézet, valamint a fűzfői nitrokémia. közös termékük, a speciális ioncserélő műgyanta már sikeresen vizsgázott a szovjet atomerőművekben.

óriási feladatot ró a kutatókra az erőműveknél keletkezett radioaktív anyagok, hulladékok tárolása is. az a cél, hogy ezeket minél kisebb térfogatra szorítsák össze. az erőműtervező iroda és az izotóp intézet már kidolgozta a sugárzó anyagokat tartalmazó vízkonzentrálásának módszerét. a kutatások foglalkoznak még a reaktorban elhelyezett anyagok speciális anyagvizsgálati módszereinek kidolgozásával is. /mti/

--

bb 10. május 9-12: nemzetközi orvoskonferencia parádfürdőn

vid-ká szb -cz

1973. május 5.

a magyar gastroenterológiai társaság az idén is megrendezi parádfürdőn a hagyományos nemzetközi orvoskonferenciát. május 9-től 12-ig kétszáznál több hazai és külföldi belgyógyász tanácskozik a fürdőhelyen.

/folyt.köv./

8.00/szb

-9-

bb 10. /május 9-12:... 1. folyt./-szb

dr. varga béla, a parádfürdői gyógyfürdő kórház igazgatója az mti munkatársának elmondotta, hogy az idén minden eddiginél nagyobb érdeklődés előzi meg a parádfürdői orvos-találkozót. négy napon át száznál több előadás és bejelentett felszólalás hangzik majd el a belgyógyászati területéről. a hazai orvostudomány kiválóságai mellett számos külföldi előadó ismerteti majd vizsgálati eredményeit.

a tanácskozás fő témája a bélrendszer idült gyulladással megbetegedéseinek felismerése és gyógyítása lesz. az első napon kerekasztal konferenciát rendeznek a nyelvcső daganatos megbetegedéseiről, annak belgyógyászati, gyermekgyógyászati sebészeti és műszeres vizsgálati vonatkozásairól.

a konferencián átadják a magyar gastroenterológiai társaság 1972. évi tudományos díjait, közöttük a hetényi géza emlékérmet. ezuttal kerül sor wolf rózsá és wolf dénes alapítványának kiosztására is, amellyel az orvosi irodalom terén elért eredményeket jutalmazzzák. a konferencia fontos részét képezi parádfürdőn az a kiállítás, amelyen a legújabb orvosi műszereket mutatják be.

x x x

a parádfürdői nemzetközi belgyógyász konferenciának évszázados hagyománya van. az első tudományos tanácskozást több mint száz évvel ezelőtt, 1868-ban tartotta a magyar orvosok és természetvizsgálók társasága a természetes gyógyvizek hasznosításáról. a felszabadulás után rendszeressé vált, a hazai és a nemzetközi érdeklődés középpontjába került az évenként sorra kerülő parádfürdői orvostalálkozó. parádfürdő ugyanis egyike európa legrégibb klimatikus gyógyhelyeinek, s több mint 150 év óta látogatott üdülőhely. kénes, savanyú vizei, vastimsós ásványvizei messze földön híresek. az állami gyógyfürdő kórházban évente mintegy 3 500-an nyerik vissza egészségüket. /mti/

8.10/szb 9.00

-10-

bb 11. olajipari szűrőszövet

vid ká bh -cz

1973. május 5.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat műszaki dolgozó új cikk: kőolajipari szűrőszövet gyártását dolgozták ki. a poliamid szálakból szőtt, s több mint egy méter átmérőjű rongokká formált anyag jól helyettesíti az eddig importált hasonló cikkeket. az első sorozatot már elkészítette az ujszegedi szövőgyár, együttműködve a szegedi jutaárugyárral. évente körülbelül egymillió forint értékű ilyen különleges szövetanyagot szállítanak majd a hazai kőolajiparnak. /mti/

v

bb 12. „ címeres szállodák, „ épülnek a diákok számára a bolyi állami gazdaságban

vid ká bh -cz

1973 május 5.

az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdasága, a bolyi állami gazdaság, minden nyáron diák-nagyüzem alakul. július folyamán a fiatalok százai váltják egymást a gazdaság címerező-táborában. bolyiban termelik ugyanis országosan a legtöbb hibrid-kukoricát: az idén már háromezer hektáron. a nagyértékű - bel-földön és külföldön egyaránt keresett - vetőmag előállításának egyik legfontosabb technológiai mozzanata a címerezés, amelynek során eltávolítják az anyanövények címerét, nehogy önbeporzás történjen. rendkívül munkaigényes folyamat ez, a gazdaság dolgozó képtelenek volnának egyedül megbirkózni a feladattal. ezért veszik igénybe nyaranta az iskolás tanulók segítségét. az idén minden eddiginél több - legalább kétezer - diák munkájára lesz szükség a bolyi kukoricaföldeken. a gazdaság a korábbinál kényelmesebb, egészségesebb körülmények között fogadja a nagylétszámú gyereksereget. eddig sátrakban laktak a fiatalok. a gazdaság három éves programot dolgozott ki a címerezőtáborok fejlesztésére. körülbelül négy-ötven forintos költséggel korszerű diákszállásokat hoznak létre, amelyeket - stilszerűen - „ címeres szállodáknak, kereszteltek. az idén két területen készül el a 200-200 személyes szállás, jövőre pedig megépül a harmadik is. az épületekben hideg-meleg vizes fürdők és jól felszerelt társalgók lesznek, mellettük pedig sportpályákat alakítanak ki. új üzemi konyhák is épültek, illetve épülnek, amelyek naponta négyszer készítenek ételt a diáksereg számára. a tiszórait külön erre a célra gyártott higiénikus ételládákban viszik ki a földeken dolgozó gyerekeknek. /mti/

- 11 -

8.05 bh 9.00

bb. 13. naponta 16 ezer pecsenyekacsát és pecsenyelibát dolgoznak fel békéscsabán

vid ká bh -cz

1973. május 5.

hazánk legnagyobb viziszárnyas nevelő tájkörzetében - békéscsabán - beköszöntött a feldolgozási idény. a baromfifeldolgozó vállalat központi telepére naponta - elsősorban a biharugrai halgazdaságból, a szarvasi haltenyésztési kísérleti állomásról, az orosházi új élet és a kaszaperi lenin tsz-ből - több mint 16 ezer pecsenyekacsa, illetve pecsenyeliba érkezik. a telep modern viziszárnyas vonalán még aznap konyhakész termék készül az élő állatokból./mti/

--

bb. 14. negyedszázada dolgoznak együtt - az ország egyik legkiválóbb postai szocialista brigádja szolnokon

vid ká bh -cz

1973. május 5.

rika, szép jubileumot ünnepel szolnokon a kpm szolnok megyei távközlési üzemének április 4. szocialista brigádja. a tiztagu kollektiva kerek negyedszázada dolgozik együtt az üzemben és tizenhárom éve, hogy megalakították a szocialista brigádot. a nagyszerű kollektiva sok más kitüntetés után az idén elnyerte a „közlekedés, posta és távközlés kiváló brigádja”, kitüntető címet, amelyet az országban csupán két kollektívának ítéltek oda.

a brigád tagjai a távbeszélő központok karbantartási munkáinál egy év alatt, mintegy huszezer forint megtakarítást értek el. tevékenyen részt vesznek az újítómozgalomban. a brigád nemcsak a termelésben, de a tanulásban, a társadalmi munkában is kiemelkedik. a kollektiva négy tagja üzemmérnök, illetve technikus képesítést szerzett. jelenleg is többen tanulnak.

a nagy szakmai gyakorlattal rendelkező műszakiak tördnek az utánpótlással: hat fiatalat készítettek fel a „szakma ifju mestere”, vizsgára. két brigádtag kiváló minősítést szerzett a vetélkedőn./mti/

--

81.0 bh *le 9.00*

- 12 -

bb. 15. felhasználható: 11 órától

százéves nagymamát köszöntöttek óbudán

t gy tr zs bh hgy

1973. május 5.

kedves ünnepség volt szombaton az óbudai tanács feldiszigített végrehajtó bizottsági termében: a családtagok és a városrész vezetői 100. születésnapján köszöntötték özv. krén alajosné. horváth károlyné tanácselnök ajándékkosarat nyújtott át az ünnepeltnek, akit ezután utörök köszöntöttek verssel, dallal és virággal. a gratulálók között ott voltak a szabó ervin könyvtár kerületi fiókjának képviselői is: krén néni ugyanis csaknem három évtizede egyik leghűségesebb olvasója a könyvtárnak./mti/

--

bb. 16. elhunyt bíró árpádné

gk zs bh -cz

1973. május 5.

született funk terézia, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. temetése május 7-én, hétfő délután fél 2 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp 11. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 17. halálos közlekedési balesetek

gy gk bh hgy

1973. május 5.

székesfehérváron egy utkereszteződésben bogdán józsef 19 éves gépkocsiveető, sárszentlőrinci lakos egy volán-tengérgépkocsival szabálytalan kanyarodás közben összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival, amelyet törjék jános 38 éves osztályvezető, székesfehérvári lakos vezetett. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. bogdán ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

/folyt. köv./

- 13 -

10.00 bh *abd*

bb 17. /xhalálos ... folyt./ bh

komárom megyében bajot és pilisszentkereszt közötti erdőrészben török jános 67 éves erdőmunkás, bajoti lakos lovával rönkfát vontatott, miközben elakadt. a lejtős területen a megmozdított fa megindult és egy másik fához nyomta török jánost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

nyiregyházán a sóstói vasutállomás közelében a tehervonat utolsó kocsijának esett a vasúti sínek mellett gyalogló szlovenszki jános 26 éves segédmunkás, tarcali lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

bb 18. elutazott az osztrák statisztikai hivatal elnöke - dr. lothar bosse nyilatkozata

sl bh hgy 1973 május 5.

szombat délelőtt elutazott az osztrák statisztikai küldöttség, amely huszár istván államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének meghívására három napot töltött budapesten. a delegációt dr. lothar bosse, az osztrák statisztikai hivatal elnöke vezette. lothar bosse nyilatkozott az mti munkatársának:

- huszár istvánnal olyan problémákról tárgyaltunk, melyeknek megoldása mindkét hivatalnak érdeke. elsősorban a gépesítésről, a komputerek felhasználásának kiszélesítéséről, a továbbfejlesztés gondjairól esett szó.

az ipari és fogyasztói statisztika területén várhatóan tovább folytatjuk összehasonlító tanulmányainkat, de megkíséreljük technikai problémák közös megoldását is.

a magyar központi statisztikai hivatal ugyanazzal az elektronikus adatfeldolgozó berendezéssel fog dolgozni, mint a mi intézményünk. ezeknek az igen bonyolult gépeknek felhasználásában szerzett tapasztalatok cseréjéért hasznos eredményeket várunk.

magyar kollégákkal néhány közös feladatról is tárgyaltunk, mind a magyar mind az osztrák statisztikai hivatal részt vesz abban a nemzetközi felmérésben, amely a népesség szaporodásának alakulását vizsgálja. eredményei az ensz 1974-ben megrendezendő világnépességi konferenciájának munkájához nyújtanak segítséget.

ez év augusztusában bécsben nemzetközi statisztikai konferenciát rendeznek, amelyre a magyar kollégákat is elvárjuk. örömmel tölt el bennünket, hogy nemsokára ismét találkozhatunk szakembereikkel - fejezte be nyilatkozatát lothar bosse.

- 14 -

10.10 bh ill 10.10

bb 19. prágába utazott a nácizmus üldözöttei bizottságának küldöttsége

k vt tm bh hgy 1973. május 5.

gáti ödönnek, a nácizmus üldözöttei bizottsága elnökének vezetésével szombaton délelőtt küldöttség utazott prágába, ahol részt vesz a nemzetközi sachenhausen bizottság május 6-án kezdődő kongresszusán. /mti/

bb. 20. emberölés büntette miatt

gk bh hgy 1973. május 5.

a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte veszprémi istván 32 éves segédmunkás, büntetett előéletű budapesti lakost, aki lakásában szóváltás közben törrel agyonszurta élettársát, kiss józsefné 38 éves segédmunkás, xv. kerület molnár viktor

utca 35. szám alatti lakost. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

bb. 21. koszoruzási ünnepség a marx-engels szobornál

t -don/gg bh hgy 1973. május 5.

marx károly születésének 155. évfordulója alkalmából szombaton a jászai mari téren a marx-engels szobornál koszoruzási ünnepség volt. a hála és a megemlékezés virágait elhelyezte a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és budapesti bizottsága nevében révész ferenc, a központi bizottság tagja, a fővárosi szabó ervin könyvtár igazgatója és katona imre, a budapesti pártbizottság titkára, a fővárosi tanács nevében kelemen lajos általános elnökhelyettes és farkasinszky lajos, a fővárosi tanács pártbizottságának titkára, az mszmp központi bizottságának politikai főiskolája nevében dr. vészi béla rektorhelyettes és dr. perlaki gyuláné, a főiskola párttitkára, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem nevében dr. szabó kálmán és dr. selmeczi lajos, a pártbizottság titkára. /mti/ rektor

10.37 bh ill 10.10

- 15 -

bb 22. ismét látogathatók a Lillafüredi barlangok

vid-kz szb hgy

1973. május 5.

szombaton ismét megnyitották a turisták számára a Lillafüredi petőfi sándor mésztufa és az istván forrás cseppkőbarlangot.

a petőfi nevét viselő mésztufa barlang eredetét tekintve, egyedülálló természeti képződmény Európában, fő nevezetessége a rendkívül gazdag és változatos formájú különböző növényi maradványok. az istván forrás cseppkőbarlangot nem egy helyen a világhírű aggteleki cseppkőbarlanggal vetekedő értékű cseppkővek díszítik. érdekessége az „oszlopcsarnok”, alsó része, ahol a tiszta kristálytiszt vízű „frissítő-tó”, található. /mti/

bb 23. józsef attila szobrát avatták székesfehérváron

vid-kz szb hgy

1973. május 5.

bensőséges iskolai ünnepségen avatták fel szombaton székesfehérváron, a költő nevét viselő gimnázium előcsarnokában józsef attila mellszobrát. jávor ottó író beszéde után demeter oszkár iskolaigazgató leplezte le a nagy magyar proletárköltő bronz-szobrát, cyranski mária dunaujvárosi szobrásznő szobrászművészi alkotását. /mti/

bb 24. „gyermekünk korszerű tanításáért”, - kommunista szombat a lenin kohászati művekben

vid-kz szb hgy

1973. május 5.

a diósgyőri lenin kohászati művek szocialista brigádvezetői mozgalmat kezdeményeztek „gyermekünk korszerűbb tanításáért”, jelszóval. a mozgalom keretében a nemesacél kovácsműhely dolgozói három évig egy-egy szabad szombatjuk keresetét ajánlották fel a mozgalom támogatására. a kollektíva e célból szombaton kommunista műszakot tartott. a három műszakban részt vett az üzem mind a kétszázötven dolgozója. napi keresetüket - huszonnégyezer forintot - a mozgalom csekkszámlájára fizetik be.

a diósgyőri lenin kohászati művek az idén 1,6 millió, 1975 végéig pedig összesen több mint 5 millió forintot adnak át ilyen módon a mozgalom céljaira. /mti/

11.20/szb

-16-

NA-1125

bb 25. uttörő sportudvar - társadalmi összefogással

vid kz bh hgy

1973 május 5.

nagyarányu társadalmi összefogással ököritőfülpösön elkészült és átadták rendeltetésének szabolcs megye első uttörő sportudvarát. a megyében kevés még az olyan általános iskola, amely testnevelésre alkalmas tornateremmel, vagy udvarral rendelkezik. ezért kezdeményezte a megyei pártbizottság és a tanács, hogy az iskolák mellett létesítsenek uttörő sportudvarokat. az erre vonatkozó határozat gyakorlati megvalósításán már több községben dolgoznak. az első ilyen létesítmény ököritőfülpösön készült el példás gyorsasággal, alig két hónap alatt, az állami, a társadalmi és a gazdasági szervek összefogásával. a sportudvar berendezéseinek, tornafelszereléseinek költségeit a községi tanács fedezte. minden egyéb feladatot viszont társadalmi munkában végeztek el. részt vettek ebben a tanulók, a szülők, a nevelők, a tanácstagok, a szövetkezetek és a községben működő egyéb gazdasági szervek és intézetek dolgozói egyaránt. munkájuk együttes értéke többtízezer forintot tett ki. /mti/

bb 26. sárguló szigorlók nagykanizsán

vid kz bh hgy

1973. május 5.

a keszthelyi agrártudományi egyetem nagykanizsai agronómiai főiskolai karának 47 szigorló hallgatója szombaton tartotta sárgulás ünnepségét. a délelőtt 9 órakor kezdődött dízeladáson dr. petrányi istván, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, az intézet igazgatója mondott „utavaló”, beszédet. a főiskolától, a nagykanizsától bucsuzó agronómiai mérnökjelöltek végigjárták a város főbb utvonalaait, amit vasárnap hajnalig tartó táncvigalom követ. /mti/

bb 27. locsolási tilalom szegeden

vid kz bh hgy

1973. május 5.

szeged megyei város tanácsának elnöke szombattól locsolási tilalmat rendelt el. reggel hat órától este husz óráig a közterületeket, az utcákat, a parkokat és a kerteket egyaránt tilos locsolni. a vízfogyasztás szabályozását a korai kánikula tette szükségessé. az utóbbi napokban ugyanis a magasabb emeleti lakásokban időnkint már vízhiány volt. a tilalom szeged belterületén kívül kiskundorozsmára és szőregre is kiterjed, ahol ugyancsak a városi magasnyomású hálózatból kapják a vizet. a korlátozás megszüntetésére valószínűleg csak júliusban kerül sor, amikor a 4-es számú új vízmű első kutcsoportjait üzembe helyezik. /mti/

- 17 -

11.30 bh

NA-1120

bb 28. elutazott az észt művészegyüttes szolnokról

vid kz bh hgy

1973. május 5.

csaknem egyhetes vendégszereplés után szombaton elutazott szolnokról az észt baráti társaságok kamarakórusa és a tallinni kultur-park legitarid népi táncegyüttese és zenekara. a hatvanöt tagu együttes szolnokon, hajduszoboszlón és mezőtúron tartott nagyszerű bemutatót. vendégszerepelt budapesten is. az együttes egész estét betöltő műsora izelítőt adott a balti tengerparti ország folklór művészetéből, népdalaiból, népi táncaiból. a népszerű együttest a város művelődésügyi vezetői bucsúztatták./mti/

--

bb 29. a pest megyei tanács

k ká bh hgy

1973. május 5.

mezőgazdasági osztálya közli: a délegyházi kavicsbánya-tavakon feloldották a pontyfogási tilalmat. a horgászvíz 20 forintos napijegy ellenében látogatható./mti/

--

v

bb 30. közlekedési balesetek

gk bh hgy

1973. május 5.

a xviii. kerület pestimre vörös hadsereg utja és eke utca kereszteződésében figyelmetlenül lépett az uttestre blaskovits zoltán 19 éves szobafestő, budapesti lakos és egy motor-kerékpár elütötte. a felborult motorkerékpárnak nekiütközött és szintén felborult egy másik motorkerékpár. blaskovits zoltánt és az őt elütő motorkerékpár vezetőjét, mente péter 31 éves autószerelő, budapesti lakost a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

szabálytalanul változtatott forgalmi sávot tehergépkocsijával a iii. kerület vörösvári ut 16. szám előtt imre árpád 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és egy motor-kerékpárral összeütközött. a motorkerékpár vezetőjét, komlói tamás 19 éves gimnáziumi tanuló, budapesti lakost a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

/folyt. köv./

- 18 -

12.00 bh

NA 1225

bb 30./közlekedési ... folyt./ bh

tilos jelzéssel haladt át az uttesten a vi. kerület dózsa györgy ut és lendvai utca kereszteződésében bori sándorné 56 éves háztartásbeli, budapesti lakos és egy tehergépkocsi elütötte. a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a xiv. kerület hungária körut és egressy ut kereszteződésében szabó györgy 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsijával az „elsőbbségadás kötelező” jelző-táblával védett útvonalon haladó motorkerékpárnak nem biztosított elsőbbséget és összeütköztek, amelynek következtében a motorkerékpár előbb egy tehergépkocsinak, majd egy személygépkocsinak ütközött. a motorkerékpár vezetőjét, sztrés zoltán 23 éves autószerelő, balassagyarmati lakost a mentők könnyű sérüléssel szállították kórházba.

az i. kerület attila ut 107. szám előtt szabálytalanul haladt át az uttesten dr. otrokocsi nagy gábor kálmán 58 éves tudományos munkatárs, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba, ahol sérüléseibe belehalt./mti/

--

b.31. hétfőn kezdődik a 14. miskolci filmfesztivál

vid/kz/p hgy

1973. május 5.

hétfőn, a római sándor művelődési központban megkezdődik a 14. miskolci filmfesztivál. a filmalkotók a már hagyományos májusi seregszemléjén - május 12-ig - összesen hatvanegy kisfilm és huszonnyolc tv film vesz részt.

a filmfesztiválra szóló három különböző bérlet csaknem kivétel nélkül gazdára talált. több mint kétezren látogatták majd rendszeresen a vetítéseket. külön előadásokat tartanak a középiskolás diákoknak és a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatóinak. bemutatókat tartanak göncön és kazincbarcikán is.

/folyt. köv. /
12.25/p

-19-

NA 1250

bb.31. hétfőn kezdődik a 14.folyt /p

a fesztivál ideje alatt több tanácskozást is tartanak.

a fesztivál záróünnepségén adják ki a szakszervezetek országos tanácsának nagydíját, valamint borsod megye és a miskolci városi tanács által alapított díjakat, továbbá a miskolci városi bizottságának és a tit borsod megyei szervezetének a különdíját, s végül az öt-öt kategória díjat.

a filmfesztivál idejére gazdag kulturális programot állított össze. a „fesztivál palota”, szomszédságában lévő 11. rákóczi ferenc megyei könyvtárban máris megnyitja a miskolci fotoklub tavaszi tárlata. a fesztivál ideje alatt nyitják meg a népművészet ifjú mestereinek gyűjteményes kiállítását, a kitűnő akusztikájú avasi műemléktemplomban hangversenyt rendeznek. /mt1/

bb 32. sylvester jános emléktáblát avattak sárvárott

vid kz bh hgy

1973. május 5.

sárvárott a nádasy vár kertjében szombaton sylvester jános emléktáblát avattak. a jeles nyomdász és szótárszerkesztő nevéhez fűződik az első magyarul nyomtatott könyv megszületése. 1539-ben a reformáció „nagy családjai”, közé tartozó nádasy család támogatásával sárvár-újszigeten létesített nyomdában látott napvilágot a mű: sylvester jános latin-magyar nyelvtana, a kor európai viszonylatban jelentős könyve. ezt követően léphetett a magyar nyelv az európai nyomtatott nyelvek sorába. a jeles kulturtörténeti személyiség munkásságát mátrai lászló akadémikus méltatta.

az emlékmű avatással ért véget a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete, az irodalomtudósok- és történészek, a tudományegyetemek és a könyvművészek háromnapos vas megyei ülészsaka, amelyet a magyar könyvkiadás 500 esztendőjének jubileuma alkalmából rendeztek, anyomdászati kezdete és a magyar irodalom,, címmel. /mt1/

12.55 bh

NF 1310

bb 33. kodály emléknep szentendren

vid gö kz bh hgy

1973. május 5.

a kodály-év pest megyei eseménysorozatának záróünnepségeként szombaton, szentendrén kodály emléknepot rendeztek. délelőtt a városi tanács dísztermében tudományos ülést tartottak. a megye ének és zenetanárai előtt vikár lászló, a magyar tudományos akadémia népzene kutató csoportjának főmunkatársa, valamint szőnyi erzsébet, a zeneművészeti főiskola vezetőtanára tartott előadást „kodály és a népzene”, illetve „kodály és pedagógiája”, címmel. délután a város iskoláinak énekkara adott műsort, az esti díszhangversenyen pedig a váci vox humana és a hvdsz szilágyi erzsébet női kara szerepelt nagy sikerrel. /mt1/

bb 34. elhunyt gaál istván

vid kz bh hgy

1973. május 5.

gaál istván, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje hatvanöt éves korában elhunyt. temetése május 9-én délután négy órakor lesz a miskolci Mindszenti temetőben.

mszmp miskolc városi bizottsága

/mt1/

bb 35. csökken a bolti adminisztráció, meggyorsul az áruszállítás - számítógépközpont a nagyvásártelepen

1 kf tr sb bh hgy

1973. május 5.

a belkereskedelem első vállalati számítógépközpontját szombaton ünnepélyesen avatta fel molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes a nagyvásártelepen.

a budapesti élelmiszerkereskedelmi egyesülés és a budapesti zöldség-gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat - a belkereskedelmi minisztérium anyagi támogatásával - 40 millió forintot beruházással közösen létesítette az elektronikus számítógépközpontot, amelyet ndk-beli, valamint szovjet, lengyel és magyar berendezésekkel, műszerekkel szereltek fel. a korszerű számítógép teljesítménye másodpercenként 25,000 művelet.

/folyt. köv./

13.00 bh

NF 1315

bb 35./ csökken a bolti ... folyt./ bh

a közért vállalatok és a zöldért több mint háromezer boltjában évi 15 milliárd forintos forgalmat bonyolítanak le, ezért jelentős, hogy a központ segítségével gyorsan áttekinthetik majd a készleteket, s így időben intézkedhetnek kiegészítésükről, szükség szerinti átcsoportosításukról. a zöldért és a közért vállalatoknál - ahol nyolcezer féle cikket árusítanak - naponta mintegy 250,000 tétel számlázását és egyéb adminisztrációját dolgozzák fel jelenleg kézi erővel. a jövőben ezentul ezt is a gép végzi, akár csak a több mint 21,000 dolgozó bérének számfejtését. a számítóközpont tehermentesíti a boltvezetőket és a dolgozókat az adminisztratív munkától, s így több idejük jut majd a vevőkkel való foglalkozásra. a berendezés alkalmazásával mód nyílik az áruszállítás gyorsítására is. eddig a nagyvásártelepen például tovább tartott a szállítmány adminisztrációja, mint a kocsi megrakása. most, amire a kocsi megtelik, elkészül a rakományhoz a szállítás optimális utvonala, a számla és az elszámoláshoz szükséges egyéb papírok. így a vásárlók korábban juthatnak friss áruhoz a zöltség és gyümölcs üzletekben.

a számítóközpont jövőre már mindazt az adminisztrációs munkát elvégzi, amellyel amközért-nél és a zöldért-nél jelenleg több mint 700 dolgozó foglalkozik./mt1/

-. -

bb 36. időjárásjelentés

bh hgy

1973. május 5.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor:

meleg idő

továbbra is a meleg levegő határozza meg közép-európa időjárását. a meleg levegő még egyelőre száraz, ezért az említett területen kevés helyen van futó zápor, zivatar. a következő 36 órában közelebb kerül a kárpát-medencéhez az a zóna, amely jelenleg nyugat-európa felett van és amelyben sokfelé keletkezik zápor, zivatar. emiatt főként a kárpát-medence nyugati felében növekszik a zivatarok kialakulásának valószínűsége, de a felmelegedés lényegesen még nem gyengül.

hazánkban pénteken derült, száraz, meleg volt az idő. a nap 8-13 órán át sütött. a legmagasabb nappali hőmérséklet 24-30 fok között volt. ma hajnalra 8-16 fokig hült le a levegő. a hajnali órákban átmenetileg megnövekedett a felhőzet, de reggel csökkenni kezdett. a hőmérséklet 11 órára 22-28 fokig emelkedett.

/folyt. köv./

- 22 -

13.05 bh

NA 13¹⁵

bb 36. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22,9 fok volt, a százéves átlagnál 8.4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszinre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, főleg az ország nyugati felében szórványosan záporral, zivatarral. mérsékelt, a nappali órákban megélnkülő, egy-két helyen átmenetileg megerősödő dél-keleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 23-28 fok között.

a duna vízállása budapestnél 442 centiméter./mt1/

-. -

bb 37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

bh se hgy

1973. május 5.

1. 25 éves az országos mentőszolgálat
 2. díszkiállítás
 3. újabb feltárás pécssett
 4. istván király aranypénzei
 5. a turistaházak forgalma
 6. anyák napja
 7. új filmek a képernyőn
 8. szerzőgépek
 9. viztisztítási módszerek
 10. orvoskonferencia
 11. olajipari szűrőszövet
 12. diák-nagyüzem bolyon
 13. pecsenyekacsa
 14. postai szocialista brigád szolnokon
 15. 100 éves asszony köszöntése
 16. elhunyt bíró árpádné
 17. balesetek
 18. elutazott lothar bosse
 19. prágába utazott a nűb küldöttsége
 20. előzetes letartóztatás
 21. koszorúzás
- /folyt. köv./

- 23 -

13.10 bh

NA 13²⁰

L

bb 37./ a belföldi szerkesztőség ... folyt./ bh

22. látogathatók a Lillafüredi barlangok
23. József Attila szobor
24. kommunista szombat
25. úttörő sportudvar
26. sárguló szigorlók
27. locsolási tilalom szegeden
28. elutazott az észt művészegyüttes
29. a pest megyei tanács közleménye
30. balesetek
31. a miskolci filmfesztivál
32. Sylvester János emléktábla
33. Kodály emléknep
34. elhunyt Gaál István
35. számítógépközpont a nagyvásártelenen
36. időjárásjelentés
37. hírjegyzék

ább 38. áprilisi tél után májusi nyár - tavaszi nagyüzem a szántóföldeken

ő vid-kz/mné szb hgy

1973. május 5.

az áprilisi tél után májusi nyár köszöntött az országra. Baranyában - a Mecseki hegylejtőkön - két-három héttel ezelőtt még szánkóztak a gyerekek, most pedig valóságos aratási idő - 30 fok körüli meleg - uralkodik ezen a tájon. a Mecsek vidékén az utóbbi napokban mintegy félmillió gyümölcsfa öltötte fel piros, rózsaszínű vagy fehér díszruháját, a szántóföldeken pedig virágba borultak a repcétáblák. egyidejűleg megkezdődtek a „mézeshetek”, a méhek az esős-hűvös időjárás miatti hosszú kényszerpihenőjük után végre zavartalanul hordhatják a nektárt a kaptárakba.

az átmenet nélkül „berobbant”, tavaszi kánikula egypárra megváltoztatta a természet képét. a szombati vidéki jelentések külön érdekessége, hogy ez a hirtelen változás az ország kiterjedéséhez mérten feltűnően sok változatot produkált. a már említett Baranyában például egyértelműen kedvezőnek ítélik a helyzetet. a tavaszi vetés kezdete óta az elmúlt hét volg a megyében a legeredményesebb munka-időszak. egy hét alatt megduplázódott a kukoricával bevetett terület. a 80 000 hektárra tervezett tavaszi vetéseknek több mint az 50 százalékát elvégezték. az áprilisban lehullott 110-120 milliméter csapadék nyomán a megye talajai elérték a kívánatos 60-70 százalékos víztelítettséget. mint a baranyai szakemberek mondják, ezúttal minden együtt van a növények kedvező fejlődéséhez. a kielégítő mennyiségű nedveség, a meleg, a napfény hatására valóban szemlátomást nőnek a vetések. az őszi buza például naponta egy centimétert nyulik mostanában, s helyenként már térdig ér. kikeltek és szépen sorolnak a nemrég elvetett tavaszi növények is.

/folyt.köv./

13.36/szb

-24-

NF 1350

bb 38. /áprilisi tél... 1. folyt./-szb

a szomszédos zalában és somogyban viszont gondokat okoz, hogy az elmúlt hetekben lehullott bőséges csapadék miatt még jelentősen is nagy táblák állnak víz alatt, s emiatt sokhelyütt nem tudják folytatni a kukorica vetését, a munkára alkalmas területeken természetesen ezekben a megyékben is jól kihasználták az elmúlt hetet. zalában a hét végére a kukoricának körülbelül az 50 százalékát, somogyban pedig mintegy 60 százalékát vetették el.

„Lényegesen előbbre tartanak a kukorica vetésével Csongrádban, ott a kijelölt terület több mint 80 százalékán földben van a fontos takarmánynövény magja. hajdu-biharban ugyanakkor azt jelentették, hogy közvetlenül befejezés előtt áll a kukorica vetése, Békésben pedig a hét végére is is tették a munka gondját. a nagy határu megyében az idén 140 000 hektáron termelnek kukoricát, figyelemreméltó, hogy az északi fekvésű heves megyében ugyancsak elismerést érdemlő módon előrehaladtak a kukorica vetésével: szombatiig a tervezett terület 90 százalékán tették földbe a magját.

míg Baranyában éppen kielégítőnek ítélik a talajok nedveségtartalmát, zalában és somogyban pedig helyenként súlyos gondokat is okoz a sok csapadék, addig az alföldi megyék többségében ismét mesterséges csapadéokra van szükség. Békés megyében szombaton is mintegy 200 öntözőtétel bevezetése miatt ontották két műszakban a mesterséges esőt a földekre. a hortobágy környékén, a keleti főcsatorna fűrtérszereiben ugyancsak állandóan dolgoznak az öntözőberendezések. csongrádi megye szentesi zöldségtermelő övezetében is teljes erővel öntöznek mind a kertészetekben, mind pedig a takarmánynövényeket termő táblákon.

az elmúlt héten egyébként ismét kibővült a mezőgazdaság dolgozóinak tennivalója. Békésben, s az ország más vidékein is hozzá kellett látni a gyomtalantáshoz. az egyes megyék között ebben a vonatkozásban is nagy eltérések vannak. hajdu-biharban például gyommentések az őszi vetések, Békésben viszont az átlagosnál nagyobb mérvű a gyomosodás. a tavaszi szárazság miatt ugyanis egyes helyeken nem hatottak tökéletesen a kiszórt gyomirtó vegyszerek, más helyeken pedig a szél, a poros talajjal együtt elhordta a földekről a vegyszereket. igaz, hogy ugyanakkor hajdu-biharban isem is kis területen, s nem is egyszer a magvakat kapta szárnyra a szél. az áprilisi közepén jött vihar után 2 500 hektár cukorrépát kellett újra vetni, az áprilisi végi erős szelek után pedig többhelyütt harminceszer is meg kellett ismétetni ezt a műveletet. ugyanakkor az újabb tennivalók közé tartozik a palántázás. az ország friss zöldség ellátása szempontjából elsőrendűen fontos heves megyében most már általánosan hozzáláttak a paradicsompalánták szántóföldi kiültetéséhez. a hét végéig mintegy ezer holdon végeztek ezzel a munkával, s több helyen már virágznak is a hajtatóházakban előnevelt paradicsom bokrok. egyidejűleg megkezdték a megyében a dinya, az uborka, a főzötök és a dohány palántázását is. a frissen kiültetett növények természetesen igénylik a csapadékot, s ezért minderről működésben vannak az öntözőberendezések./mtl/

13.45/szb

-25-

NF 1350

bb 39. átadták a széchenyi vándordíjat

vid kz bh hgy

1973. május 5.

Szombaton véget ért Zalaegerszegén a 11. országos tudományos diákköri konferencia közgazdasági szekciójának háromnapos ülése. Három egyetem és öt főiskola 140 közgazdaságtannal foglalkozó hallgatója vett részt a tudományos konferencián. A gazdasági élet különböző területeivel foglalkozó pályamunkákat bírálták el. Az ülésen 7 fődíjat ítéltek oda. A magyar közgazdasági társaság a zalaegerszegi ülésen adta ki először a széchenyi vándordíjat tudományos diákkör részére. Ezt a rangos díjat a pénzügyi és számviteli főiskola, melynek egyik tagozata Zalaegerszegén működik, tudományos diákköre kapta. A széchenyi vándordíjat 2 évig tarthatja meg az intézet, illetve a 2 év múlva sorra kerülő újabb konferencián dől el, ki védi tovább. A diákkörök a 7 fődíjjal mintegy 200.000 forintot kaptak, amit a különböző gazdasági szervezetek ajánlottak fel a legjobbaknak. /mti/

--

bb 40. bucsu az ,, öreg,, alaguttól - május 8-án indul a vasúti forgalom abaliget-godisa között

vid kz bh hgy

1973. május 5.

Szombaton reggel fél nyolckor a pécsről indult fonyódi fürdővonat haladt keresztül utoljára a több mint kilencven éves abaligeti alaguton és a közeli két völgyhídon. A Budapest-Pécs közötti vasútvonal mecseken átvezető, megújuló abaliget-godisai szakaszán az ettől kezdődő órára teljesen leállt a forgalom.

Pontosan délben hatalmas dörrenés reszkettette meg a levegőt. A mecseki aknamélyítők a 667 méter - a réginél több mint háromszor hosszabb - új alagút godisai végénél felrobbantották a régi vasút vonal egy 35 méteres szakaszának a tíz méter magas töltését. Ez ugyanis akadályozta az új vasúti pálya építését. Az építkezésnél alaposan kidolgozott - órára percre ütemezett - technológiai ,, menetrend,, szerint dolgoznak a műszakiak és munkások. A robbantással több mint hétezer köbméter földet, követ lazítottak fel, amit nagyteljesítményű gépekkel mozgatnak szállítanak el. Minden gépnek van ,, helyettese,, tehát bármilyen hiba adódik, üzemképes kotró toló, dömpert, rézsünyeső áll helyébe. A jól felszerelt műhelykocsi, szerelőgárda, világító hálózat biztosítja éjjel-nappal a folyamatos munkát, hogy az új pálya minél előbb elkészüljön.

/folyt. köv./

- 26 -

13.45 bh

NA 1102

bb 40. /bucsu az ,, öreg,, ... folyt./ bh

A különleges feladathoz mérten különlegesen gondoskodtak az ott dolgozók ellátásáról is - háromszor szállítanak friss, meleg ételt, délben, délután és éjjelkor. Ezenkívül büfé is van üdítőitalokkal. Itt ugyanis ,, szesztilalom van,, a három nap alatt. Kivonult a MÁV vasutegészségügyi szolgálata orvosi ügyeletet tartanak a helyszínen s minden eshetőségre számítva, elsősegélyhelyet rendeztek be.

A program szerint május 8-án kora délelőtt indul meg ismét a forgalom és ekkor ünnepélyesen felavatják abaligeten az ország leghosszabb vasúti alagútját, a hozzá épült új pályát, attól kezdve nagyobb sebességgel és biztonsággal közlekedhetnek a vonatok a Budapest-Pécs közötti főtútvonalon. /mti/

--

bb 42. megnyitott elsa montell saanio és matti saanio kiállítás

t nn gg azó bh hgy

1973. május 5.

Szombaton a finn kulturális hét alkalmából a kulturális kapcsolatok intézetének Dorottya utcai kiállító termében megnyitott elsa montell saanio textilművész és matti saanio fotóművész tárlata. A megnyitó beszédet dr. Telegdy-Kovács László professzor, a Magyar-Finn Kulturális Vegyesbizottság magyar elnöke mondott.

A megnyitón megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, társadalmi, művészeti életünk számos képviselője. Ott volt marjatta vasanenon finn oktatásügyi miniszter, a hazánkban tartózkodó finn kulturális delegáció vezetője. A tárlatra hazánkba érkezett a kiállító matti saanio fotóművész is.

A két finn művész kiállítása május 27-ig fogadja az érdeklődőket. /mti/

--

- 27 -

13.50 bh

NA 1102

bb.41. aláírták a magyar- finn vegyes bizottság 1974-75-re szóló munkatervét

t nn/gk/ pzd hgy

1973. május 5.

szombaton a kulturális kapcsolatok intézetében dr. telegdy-kovács lászló professzor, a magyar- finn kulturális vegyes bizottság magyar elnöke és dr. va:inö kaukonen, a finn- magyar kulturális vegyes bizottság finn elnöke aláírta a magyar- finn vegyes bizottság 1974-75-re szóló munkatervét.

az aláírásnál megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese, társadalmi, művészeti életünk számos kiválósága. ott volt paul georg jyrka:nkallio, a finn köztársaság budapesti nagykövete is.

x x x

a szombaton aláírt munkaterv tovább bővíti, építi a magyar- ország és finnország közötti hagyományos kulturális kapcsolatokat. az aláíró felek annak a szándékuknak adtak kifejezést, hogy kölcsönösen előmozdítják a kapcsolatok fejlesztését, a közvetlen együttműködés kialakítását a két ország tudományos intézményei / tudományos akadémiái, egyetemei és egyéb felsőoktatási intézményei, kutató intézetei stb. / között a bölcsészettudományok, az oktatás, a jogtudomány, a társadalom-, a természet-, a műszaki, az orvos - és a mezőgazdasági tudományok, illetve az erdőszet területén. hazánk, illetve finnország évente összesen három hónapos időtartamra fogadja a másik országból érkező egyetemi és tudományos szakembereket tapasztalatcserére, az együttműködés lehetőségeinek tanulmányozására. magyarországon, és finnországban egyaránt ösztöndíjat biztosítanak egyetemi hallgatók, kutatók számára kutatások végzésére. az egyezmény értelmében évente négy-hat egyetemi hallgató érkezik hozzánk utazik tőlünk a baráti országba.

az 1974-75-re szóló munkaterv értelmében a vegyes bizottság hatékonyan részt vesz a negyedik finn- ugor kongresszus előkészületi munkálataiban, amelyre a tervek szerint 1975-ben budapesten kerül sor. a felek megelégedéssel állapították meg, hogy örvendetesen bővül a műsorcsere a rádió, a televízió között, s elhatározták, hogy a jövőben ezt továbbfejlesztik. a tervek szerint 1975-ben finnországban ismét megrendezik a magyar kultúra hetét. /mt1/

13.45/p

NA 1400

-28-

t

bb.43. eredményhirdetés

k tr/p szó hgy

1973. május 5.

szombaton a hazafias népfront budapesti bizottsága székházában ünnepélyesen kihirdették a védő az erdőt, védő a parkot gyermekrajz-pályázat eredményét. s.szabó ferenc, a hazafias népfront országos elnöksége mellett működő természetvédelmi munkaközösség vezetője köszöntötte a díjat nyert 100 utörőt, majd füzér károlyné, az országos pedagógiai intézet adjunktusa ismertette a zsüri döntését.

a pályázatra összesen 3159 pályamunka érkezett. a sikeres rajzok egy részét május hónap folyamán a fővárosi tanács bemutatótermében tekinthetik meg az érdeklődők. /mt1/

--

bb.44. dr. karcsai károly

gg/sb/p hgy

1973. május 5.

a fao magyar nemzeti bizottsága főtitkára vezetésével szombaton hazaérkezett rómból a magyar delegáció, amely részt vett a fao-világélelmezési program kormányközi bizottságának ülésén. /mt1/

--

bb.45. befejeződött a kelet-nyugati kereskedelem együttműködését tárgyaló konferencia

tr/p sb hgy

1973. május 5.

budapestem szombaton befejeződött a kelet-nyugati kereskedelemmel foglalkozó háromnapos nemzetközi konferencia, amelyet a brüsszeli székhelyű európai vezetőképző központ / europe management centre / szervezett a magyar kereskedelmi kamara közreműködésével. az utolsó napon a résztvevők több csoportban kerekasztal beszélgetésen vitatták meg a kelet-nyugati kereskedelem néhány i-dőszerű kérdését a kooperációról, a jogvédelemről és az üzleti kapcsolatokról. /mt1/

--

13.55/p

-29-

NA 1410

bb.46. belső ellenőrzésről tárgyalt a belkereskedelmi minisztérium miniszteri értekezlete

k kt/gg/sb/ok hgy

1973. május 5.

a párt és kormányhatározatok az elmúlt években fontos feladatként jelölték meg az ellenőrzés és ennek keretében a belső ellenőrzés színvonalának növelését, a témakörrel foglalkozott szombaton a belkereskedelmi minisztérium miniszteri értekezlete is.

a megbeszélésen hangsúlyozták, hogy az ellátási színvonal javításában, a gazdasági hatékonyság növelésében, a társadalmi tulajdon és a fogyasztói érdekek védelmében igen fontos a vállalatok, a szövetkezetek belső ellenőrzése. megállapították, hogy a minisztérium már eddig is számos intézkedést hozott az ellenőrzés színvonalának emelése érdekében. egyebek között irányelveket adott ki, sokoldalú módszertani képzést vezetett be, rendszeresen minősítette a belső ellenőrzést is. a korábbi évekhez viszonyítva a belső ellenőrzésben javulás mutatkozik, főleg a társadalmi tulajdon védelmében, a fogyasztói érdekvédelemben, az áruforgalomban és általában az ellátás területén. változatlanul probléma azonban a gazdasági hatékonyság tartalékainak feltárása.

sztrudi istván belkereskedelmi miniszter összefoglalójában rámutatott arra, hogy gondoskodni kell a belső ellenőrzés személyi feltételeinek biztosításáról az ellenőri munka pontosabb kategorizálásáról, új, hatékony módszertani ki-dolgozásáról és bevezetéséről. a belső ellenőrzés hatékonyságának növelése mind a minisztérium, mind a vállalatok és szövetkezetek egyik legfontosabb feladata./mti/

...

bb.47. dr.szita jános

se/ok hgy

1973. május 5.

miniszterhelyettes vezetésével magyar delegáció utazott genf-be. a kormányküldöttség az ensz európai gazdasági bizottsága xxviii. ülészakán vesz részt./mti/

..-

13.55/ok

- 30 -

NA 1445

m

bb.48. lotto nyeremények

gk/ok hgy

1973. május 5.

a 18. játékhéten öt találatos lottószelvény nem volt, az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők; négy találatot 27 fogadó ért el, nyereményük egyenként 156,929 forint. három találatot 2823 fogadó ért el, nyereményük egyenként 750 forint. a 96,184 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 22 forint./mti/

...

bb.49. muraközy jános emlékszoba nyílt kecskeméten

vid/kz/ok hgy

1973. május 5.

közkinccsá tették a kecskeméti származású muraközy jános hagyatékát, amelyet a 19. század kiváló festőművésze-nek hozzátartozói adományoztak a szülővárosnak, az értékes aján-dékból emlékszobát rendeztetett be kecskemét város ta-nácsa, katona józsef szülőházában. a muraközy-émlék-szobát szombaton gyapai józsef, kecskemét város tanácsal-nökhelyettese nyitotta meg, a festőművész hozzátartozóinak jelenlétében. kecskemét város tanácsa ugyanakkor muraközy já-nos ösztöndíjat is alapított, amelyet időnként olyan képző-művészeti főiskolai hallgatók kaphatnak meg, akik már diákevek alatt bekapcsolódnak a festőművész városának kulturális éle-tébe, majd ott folytatnak alkotó munkát is. az új ösztöndí-jat elsőként salamon györgy főiskolai hallgató nyerte el, aki szintén részt vett a muraközy-émlékszobát megnyitásán./mti/

...

bb.50. békevonat veszprémből

vid/kz/ok hgy

1973. május 5.

a veszprémi pályaudvarról szombaton a kora reggeli órák-ban különvonattal a szovjetunióba utnak indult az a 370 személyes küldöttség, amelynek tagjai részt vesznek moszk-vában a győzelem napja ünnepein, a hazafias népfront és az ibusz békevonatának utasai üzemi dolgozók és termelőszo-vetkezeti tagok./mti/

..-

14.00/ok

- 31 -

NA 1420

bb 51. magyar oktatási felszerelés peru ifjúságának

kg/fk g1 sb hgy

1973. május 5.

a hazánkban tartózkodó perui oktatási küldöttség vezetője, bermundez morales közoktatásügyi miniszterhelyettes szombaton sajtótájékoztatót tartott budapesten, amelyen beszámolt magyarországi látogatásának eredményéről.

a perui küldöttség a magyar oktatási rendszert tanulmányozta. a tapasztalatokat az iskolai felszerelések vásárlásánál kívánják kamatoztatni. eddig már 13 millió dollár értékben vásárolt perui magyar gyártmányú fizikai, kémiai és biológiai oktatáshoz szükséges laboratóriumi felszerelést. mint a miniszterhelyettes elmondotta, a magyar felszerelések náluk is jól beváltak, s nemcsak a limai iskolákban, hanem más perui városokban is.

a tervek szerint 1974-ben újabb szerződést kötnek, amelynek keretében főként a felsőfoku oktatást megkönnyítő magyar laboratóriumi felszerelések, kémiai műszerek és komplett nyelvi laboratóriumok vásárlását tervezi a dél-amerikai ország. /mt1/

--

bb 52. négyezer építőmunkás kommunista szombatja óvodáért

vid./kz g1 hgy

1973. május 5.

kommunista szombatot tartottak május 5-én a fejér megyei állami építőipari vállalat dolgozói, a szakszervezetek fejér megyei tanácsa által meghirdetett „24 órát a közösségért!”, keretében. négyezer építőmunkás dolgozott ezen a napon a legkisebb székesfehérváriakért. a kommunista szombat munkabérét ugyanis a város új óvodájának, szűzötven apróságnak otthont adó velinszky lászló óvodának az építési költségeihez ajánlották fel. hasonló céllal rendeztek kommunista szombatot a vor székesfehérvári gyáranak dolgozói is. /mt1/

--

bb 53. vasúttörténeti muzeum nyílt szombathelyen

vid./kz g1 hgy

1973. május 5.

vasúttörténeti muzeum nyílt szombaton a szombathelyi MÁV igazgatóság épületében. a nyugat-magyarországi vasutak már csaknem 110 éves történetének emlékeit állították ki. különösen érdekes az udvaron felszerelt 50-100 évvel ezelőtti kis állomás. korabeli mozdonyal, személykocsival, jelzőkkel, peronnal, padokkal és lámpákkal látták el. a kiállítás jó része szombathelyi vasúti múltjával

foglalkozik. a várost 1865-ben kapcsolták be a sínpályás hálózatba

a déli vasut egyik fontos állomásaként. számos kép látható a tavaly száz éves fennállását ünnepelt MÁV járműjavítóról is. /mt1/

--

- 32 -

NA 1425

bb 54. iskolások vetélkedője az állatkertben

fk sb bh hgy

1973. május 5.

tízéves az állatkerti biológiai vetélkedő. egy évtized alatt kerekén 20 ezer általános- és középiskolai tanuló vett részt az iskolaév alatt vasárnaponként megrendezésre kerülő versenyeken. sokszáz jutalmat osztottak ki, tanulmányi és gyűjtő utakon bejárták hazánk legszebb tájait, megismerték a különböző tájegységeket. az 1972-73. évi vetélkedő első és második helyezettjei a lengyel kárpátok szépségében gyönyörködhetnek. a vetélkedők kiegészítették és tovább gazdagították a tanulók biológiai ismereteit és nem egy esetben szolgáltak a pályaválasztás alapjául.

az ez évi vetélkedő a főváros korszerű fejlesztéséhez, a jövő szebbé tételéhez kívánt hozzájárulni azzal, hogy felhívta a figyelmet a város természetes környezetének szépségeire védelmének szükségességére és mindennek a biológiai összefüggéseire is. ennek megfelelően a vetélkedő témája most „környezetvédelem és a biológia”. a jubileumi versenyre 87 általános és középiskolából 1280 tanuló jelentkezett. a kétfordulós előverseny eredményeként 343 tanuló került a döntőbe, amelyre vasárnap kerül sor, osztályonként elkülönítetten az állatkert barlangmoziójában. /mt1/

--

bb 55. megkezdődtek a x. alba regia napok

vid kz bh hgy

1973. május 5.

tizedik alkalommal kezdődött meg szombaton székesfehérvár hagyományos tavaszi ünnepségsorozata, az alba regia napok. az ősi belvárosban, a szabadság téren felharsant az alba regia-szignál, magasba szökkent a város címeres, kék-piros lobogója, jelezve, hogy június 3-ig ismét nivós rendezvények színhelye lesz székesfehérvár.

a zászlófelvonás után a városi tanács ünnepi ülést tartott. megjelent az ülésen bodnár lászló, a fejér megyei pártbizottság titkára, dr. hantos lászló, a megyei tanács elnökhelyettese, boór ferenc, a székesfehérvári városi pártbizottság első titkára, valamint brunner tiber, a hazafias népfront fejér megyei bizottságának elnöke. ezuttal adták át a városért végzett kimagasló munka jutalmául adományozott alba regia-emlékplaketteket. az idén 38-an kapták meg. /folyt. köv./

- 33 -

NA 1420

bb 55. /megkezdődtek... folyt./ bh

a tanács ülése után a városi tanács székházában megnyitották az alba regia napok eg. évtizedét bemutató kiállítását. a józsef attila gimnáziumban megkezdődött a megye diákfiataljainak kétnapos vit. találkozója, az utépitő technikum tornacsarnokában pedig a hagyományos alba regia „a„ osztályu magyar standard táncbajnokság és mix verseny. a táncbajnokságon tizenkilenc páros - köztük osztrák, csehszlovák, lengyel, ndk-beli vendégpáros - állt rajthoz. a táncverseny vasárnap este a nemzetközi mix versennyel folytatódik, amelyen tizenöt pár vesz részt. s a nap programjához tartozott a város főiskoláinak nyilvános bucsuztatása is. a fáklyákkal, lampionokkal vonuló fiatalokat gubics istván, a székesfehérvári városi tanács általános elnökhelyettese köszöntötte.

a junius 3-ig tartó alba regia napok további programjának kiemelkedő eseménye lesz a „ társadalom és tudomány„ címmel megrendezésre kerülő országos tanácskozás, a számítástudományi és a földgazgatási konferencia, továbbá az éremgyűjtők nemzetközi tanácskozása./mt1/

--

bb 56. hallásvizsgáló hálózat létrehozását javasolják a szakemberek - befejeződött az audiológusok tanácskozása

vid kz bh hgy

1973. május 5.

a veszprémi vegyipari egyetemen szombaton befejeződött a magyar fül-orr-gégeorvosok egyesülete audiológiai szekciójának tudományos ülésorozata. a háromnapos tanácskozáson az ország több mint száz audiológusa cserélte ki tapasztalatait a zajártalom okozta betegségek megelőzéséről és gyógyításáról. azb előadók különösen hangsúlyozták, hogy a halláscsökkenés megelőzése érdekében rendkívül fontos, hogy már gyermekkorban rendszeres szűrővizsgálatot végezzenek. a különböző felmérések bizonyítják, hogy a halláskárosodottak között sokkal több a férfi, mint a nő; a különösen a vas- és fémiparban, a mezőgazdaságban, a bányászatban és közlekedésben nagy a halláskárosodás veszélye. megoldásként egy decentralizált hallásvizsgáló hálózat létrehozását javasolták az ülésen. ennek egyes állomásai a városokban, illetőleg a nagyüzemekben működnek.

v az előadók és felszólalók a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a halláskárosodások gyógyítása, nemcsak orvosi, hanem gazdasági és technológiai feladat is. a betegségek viszonylag nagy száma ellenére is biztató, hogy audiológia ugrásszerű fejlődése eredményeként ma a betegek sokkal nagyobb részét tudják gyógyítani mint régebben./mt1/

--
- 34 -

14.45 bh

NA 1450

bb 57. kalocsa tihanyban

vid-kz szb hgy

1973. május 5.

a népművészeti és háziipari vállalat tihanyi házában szombaton kalocsa népművészeti kiállítás nyílt. a bemutatón az ősi kalocsa népművészeti alkotások mellett ott láthatók azok az új termékek is, amelyeket a népművészet mesterei az elmúlt évi népművészeti pályázatra készítettek.

a kalocsa népművészeti kiállítással egyidőben megnyitották a tihanyi fazekas házat is. az utóbbit szeptember 9-ig látogathatják az érdeklődők. /mt1/

--

bb 58. autóforgalmi szakközépiskolát és gimnáziumot avattak ujazászon

vid-kz szb hgy

1973. május 5.

új gimnáziumot és autóforgalmi szakközépiskolát adott át szombaton rendeltetésének ujazászon dr. hegedűs lajos, a szolnok megyei tanács elnökhelyettese. a 16.5 millió forintos költséggel épült korszerű, szép tanintézetben tizenkét tanterem, négy előadóterem, kétszázhatvan négyzetméter alapterületű tornaterem és szakmai műhely biztosítja a magas szintű elméleti és gyakorlati oktatást. az intézet bázisüzeme a szolnoki 7-es számú vállalat. a tanulók ott végzik a szakmai gyakorlatukat. az iskola egyelőre szolnok megye részére képez forgalomirányító, tervező és statisztikus szakembereket. a későbbiek folyamán egész kelet-magyarországra, szabolcs-békés, hajdu, bács-kiskun és szolnok megye szakember utánpótlását biztosítja. a szakközépiskola tanulói az érettségi bizonyítvány mellé hivatásos gépjárművezetői jogosítványt is kapnak. /mt1/

--

bb 59. a győr-sopron megyei munkás- és ifjúsági énekkarok szemléje

vid-kz szb hgy

1973. május 5.

kapuvárott, a rába művelődési központban szombaton délután rendezték meg a vándor sándor munkás- és ifjúsági énekkari szemléje győr-sopron megyei döntőjét. tizenkét együttes lépett pódiumra, köztük hat olyan ifjúsági kórus, amely a szemlé meghirdetése óta alakult. /folyt.köv./

NA 1451

-35-

bb 59. /a győr-sopron... 1. folyt./-szb

a felnőtt kórusok között szerepelt a magyar vagon- és gépgyár, a soproni ruhagyár, a kőnyi, a győrszentiváni ezüst diplomás kitüntetett szövetkezeti kórus és a kapuvári kata-kör, a legjobb együttesek résztvesznek az országos munkás- és ifjúsági énekkari fesztiválon. /mti/

--

bb 61. felhasználható 17 órától

országos fuvószenekari találkozó szolnokon

vid-kz szb hgy

1973. május 5.

szombaton megkezdődött szolnokon az országos fuvószenekari találkozó, a fesztiválon szereplő öt bányász és három honvédszenekar pattogó indulókkal vonult fel a tiszaparti Lenin parkba, a tiszta szálló tornyából felcsendülő fanfárok jelezték az ünnepség kezdetét, majd kukri béla a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte a hatodik szolnoki tavaszi kulturális hetek kiemelkedő eseményének résztvevőit, az együttesek megkoszorúzták Lenin szobrát.

az első bemutató hangversenyre este aságvári endre megyei művelődési központ színháztermében került sor, a szolnoki mhsz-olajbányász, a dorogi-bányász és a honvédelmi minisztérium központi fuvószenekara mutatta be műsorát, a szolnoki együttes első ízben adta elő az olajbányász nyitányt, amelyet gyimesi lászló zeneszerző komponált, vasárnap délelőtt a tatabányai, az oroszlányi, somszói bányász-zenekarok, valamint a szolnoki kilián györgy repülő műszaki főiskola és eger város helyőrségének egyesített zenekara ad hangversenyt, majd törzenét, a kétnapos fuvószenekari találkozó díjkiosztással zárul. /mti/

--

bb 62. felhasználható 18 órától

ezer diák dalostalálkozója pécsen

vid-kz szb hgy

1973. május 5.

pécsen szombaton megkezdődött az „Éneklő ifjúság” elnevezésű hagyományos diákkórus-találkozó, hazánkban ez a legrégebbi diák dalosünnep, kodály zoltán ösztönzésére 1927 óta minden májusban megrendezik a pécsi éneklő napokat, az idei kórustalálkozón a mecsek-aljai város ezer általános- és középiskolás diákja vesz részt, a liszt ferenc hangversenyteremben tizenkilenc ifjúsági énekkar mutatkozott, illetve mutatkozik be szombaton és vasárnap, műsorukon a hagyományoknak megfelelően elsősorban hantók, kodály és bárdos, valamint pécsi szerzők kórusművei szerepelnek. /mti/

-36-

N-1500

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fűm utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztőségért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y

1973. május 5.

bb 66. a tanácsági pótválasztások eredménye

k szó bh hgy

1973. május 5.

az április 15-én tartott tanácsági választások alkalmával a jelöltek 27 tanácsai választókerületben nem kapták meg a választási törvényben előírt szavazattöbbséget, ezért ezekben a választókerületekben pótválasztást kellett tartani, a pótválasztásokat az illetékes helyi választási elnökségek április 18 - április 29 közötti időpontokra tűzték ki.

a pótválasztások a választási törvény előírásai szerint törvényesen és rendben lefolytak.

a pótválasztással érintett választókerületekben a névjegyzékbe felvett 3106 választópolgár közül 2979 személy /95,9 százalék/ járult ismét az urnához, az érvényes szavazatok 97,5 százalékát a jelöltek kapták.

a pótválasztások során megválasztottak 23 községi, 2 városi és 2 fővárosi kerületi - összesen 27 tanácstagot, ennek alapján valamennyi helyi tanácsági helyet betöltötték. /mti/

--

- 1 -

N-1440

bb 64. felhasználható 19.30-tól

a finn kulturális hét eseményei

1 nn/tm szb zs hgy

1973. május 5.

a finn kulturális hét keretében szombaton két jelentős kulturális esemény volt budapesten. a nemzeti színházban bemutatkozott a finn nemzeti színház teuvo pakkala, klasszikus nemzeti író fauztatók című négyfelvonásos népi daljátékával. vendégeink produkcióját vili auvinen rendezte, a díszletet eero kankkunen, a jelmezeket pedig ritva sarlund tervezte. a zeneszerző oskar merikanto. a színes, hangulatos játék főbb szerepeiben matti vieno-virtát, pentti siimest, ritva oksanent, jussi jurkát láthatta a közönség. a budapesti premieren, amelynek külön érdekessége volt, hogy ez alkalommal került a fauztatók 400. alkalommal közönség elé, megjelentársadalmi, művészeti életünk számos kiválósága, és ott voltak a rendezvénysorozatra hazánkba érkezett finn delegáció tagjai is.

a zeneakadémia kamaratermében mutatkozott be a magyar közönségnek a voces intima kvartett. műsorukon schubert, bartók, és sibelius művek szerepeltek. a kvartettet egyébként 1970-ben alapították, s tagjai budapesten tátrai professzor vezetésével résztvettek a bartók szemináriumon. az együttes tavalyelőtt a liegei nemzetközi kvartett-versenyen a harmadik díjat hódította el./mti/

--

bb 65. felhasználható: 19.30-kor!

hajdu-bihar megyei napok a fészekben

1 nn/gg szb szó hgy

1973. május 5.

szombaton a fészek klubban megkezdődött a hajdu-bihar megyei napok eseménysorozata, amelyet a művészeti szakszervezetek hajdu-bihar megyei koordinációs bizottsága rendez. a délutáni órákban nyílt meg a hajduság élő népművészete című kiállítás, a kiállítás május 21-ig fogadja az érdeklődőket. a megnyitón fellépett a dél-báb népzenei együttes, és számos kiváló népművész.

x a hajdu-bihar megyei napok ünnepélyes megnyitására az esti órákban került sor, amikor dr. ács istván, a debreceni tanács elnöke mondott beszédet. a megnyitót zenés gála-műsor követte, amelyben közreműködtek a csokonai színház operatársulatának tagjai, valamint debrecenből elszármazott fővárosi művészek és a kodály kórus.

a fészek klubban szombaton hajdusági ételekből válogathattak a vendégek. /mti/

--

15.02/ezb

-37-

M 1570

bb 60. szakmunkásfiatalok centenáriumi vetélkedője

gk g1 sb hgy

1973. május 5.

Szombaton került sor budapesten a vidéki szakmunkástanuló fiatalok kulturális vetélkedőjére, amelyet budapest a centenáriumi jegyében rendezett a munkaügyi minisztérium, a hazafias népfront országos tanácsa, a KISZ központi bizottsága, az MHSZ és a fővárosi pályaválasztási intézet. A vetélkedő helyezettei: első a gyulai szakmunkásképző intézet, második a szolnoki szakmunkásképző intézet, harmadik a szigethalmi szakmunkásképző intézet. Az első és második helyezett külföldi jutalomújdulást, a harmadik pedig értékes tárgyjutalmat kapott. Vasárnap került sor a budapesti szakmunkásképző intézet fiataljainak vetélkedőjére. /mt1/

--

felhasználható: 19 órától!

bb 63. aranylakodalom nyíregyházán

vid./kz g1 hgy

1973. május 5.

Szombaton nyíregyházán tartotta aranylakodalomát Ambrus József és felesége: Jánoszi Ilona. A ritka jubileumon az idős házaspárt 4 gyereke, 15 unokája, 3 dédunokája, a meghívott vendégek, valamint a családi és társadalmi eseményeket rendező intézet kamara kórusa köszöntötte. /mt1/

--

bb.67gyermekrajz-kiállítás nyílt a magyar mezőgazdasági múzeumban

kg/fk g1 sb hgy

1973. május 5.

Szombaton délelőtt gyermekrajz-kiállítás nyílt a magyar mezőgazdasági múzeumban, ahol a „Hazánk mezőgazdasága diákszemmel” című pályázatra érkezett alkotásokból sorakoztattak fel háromszázat. A megnyitóval egyidőben a pályázat díjkiosztó ünnepségére is sor került.

Az elmúlt évben kiírt pályázat célja, hogy a mezőgazdaság, az erdő- és fagazdaság és az élelmiszeripar iránt már az általános és középiskolában felkeltsék az érdeklődést a tanulók között. Nemcsak festményekkel, rajzokkal, hanem dolgozatírással is be lehetett nevezni. Az ország különböző megyéiből több mint 3 ezer pályázati dolgozat érkezett, jelentős részük az öntözés, a zöld-ségtermesztés és a műanyag szerepe a mezőgazdaságban témát dolgozta fel. A rajzokkal együtt 275 alkotás kapott díjat, összesen 100 ezer forintot osztottak ki a nyertesek között.

A pályázatot ezután évente rendszeresen kiírják, s így még több gyermek kap alkalmat tehetsége kibontakoztatására. /mt1/

--

NA 1325

- 38 -

bb 68. Ernst Thaelmann nevét vette fel Zórák-bánya aranykoszorus szocialista brigádja

vid kz bh hgy

1973. május 5.

Komlón, a május 3-a és 10-e között zajló ndk-magyar barátság napok keretében brigád névadó ünnepséget tartottak Zórák-bánya egyik legrégebb, élenjáró fejtési csapata, a Kollár Dénes által vezetett aranykoszorus szocialista brigád. Ernst Thaelmann-nak, a német munkásmozgalom kiemelkedő alakjának a nevét vették fel. Az eseményen résztvett Klaus Plobner, az ndk budapesti kulturális és tájkoztató központjának igazgatója, aki ismertette Thaelmann életútját, munkásmozgalmi tevékenységét, majd a névadó emlékére díszes oklevelet és ajándéktárgyakat adott át a 120 fős csapatnak. /mt1/

--

bb 69. agrármérnök-találkozó debrecenben

vid kz mné bh hgy

1973. május 5.

Találkozóra hívta meg Szombatra eddig végzett mintegy 2300 hallgatóját a debreceni agrártudományi egyetem. Dr. Ács Antal, az egyetem rektora üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy a találkozó megrendezésével egyrészt baráti kapcsolatok megteremtésére, másrészt széleskörű általános tapasztalatcsere teremtettek lehetőséget, s ugyanakkor megismertetik a már gyakorlati gazdáknak számító volt hallgatókkal a egyetem tudományos munkáját. A rektor üdvözlő beszéde után Váncsa Jenő, mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tartott előadást a műszaki fejlesztés és a szakemberképzés időszerű kérdéseiről, majd pedig dr. Kádár Béla dékán adott áttekintést az oktatási programról. /mt1/

--

bb 70. kaporlevelű bazsarózsa

vid kz mné bh hgy

1973. május 5.

Kibontotta tűzpiros virágait az ország legnagyobb bazsarózsa gyűjteményének egyik érdekessége a dél-amerikából származó kaporlevelű bazsarózsa. A szarvasi arborétumban található bazsarózsa gyűjteményhez csaknem félszáz fajta tartozik. Az egészen apróvirágúak ugyanúgy megtalálhatók közöttük, mint a gyermekfej nagyságú virágot hozó bazsarózsa-fák. A hét végére az egész különleges gyűjtemény teljes virágdíszben lesz. /mt1/

--

15.00 bh

- 39 -

NA 1330

bb 71. székely mihály zenei napok jászberényben

vid/kz/mné-ju hgy

1973. április 5.

a tíz évvel ezelőtt elhunyt székely mihály, a város szülötte és díszpolgára emlékére zenei napokat rendeznek jászberényben. a megnyitót május 7-én tartják. ez alkalommal leplezik le székely mihály mellszobrát, s megkoszorúzzák a művész emléktábláját. a megnyitó napján sorra kerülő hangversenyen fel lép a drezdai neuer kórus is. a zenei napok programjához tartozik a szolnok megyei kamarazene fesztivál, az aranyokleveles kamarakórusok hangversenye, az állami operaház művészeinek koncertje, továbbá 15 város zenei együttesének vendégszereplése. koncertet ad a városban a budapesti máv szimfonikusok zenekara is a budapest kórus közreműködésével. /mti/

--

bb 72. a magyar fotóművészek szövetségének taggyűlése

t ro/tr-ju szó hgy

1973. április 5.

szombaton a fészek művészklub nagytermében tartotta taggyűlését a magyar fotóművészek szövetsége, amelyen elemezték az elmúlt három év szövetségi tevékenységét. a tanácskozáson megjelent dr. molnár ferenc, az mszmp kb osztályvezető helyettese és dr. simó jeno művelődésügyi miniszterhelyettes.

az elnökség beszámolója örömmel nyugtázta, hogy a tagság közül számosan foglalkoznak a fiatal alkotók munkájának segítségével. a fotó-amatőr mozgalomban fiatalok egyre intenzívebb bekapcsolásával kell számolni. az elmúlt közgyűlés óta a fotóművész szövetség tagjainak csaknem 40 százaléka vett részt különböző módokon az amatőr-mozgalom segítségével.

a beszámoló rámutatott: a magyar sajtó egyik legdinamikusabban fejlődő ága a képes lap, a képes folyóirat. fontos és felelősségteljes feladat hárul tehát a képekkel való politizálás és az izlésnevelés terén a fotóművészekre. a fotó tömeghatását szükséges állandóan vizsgálni, s emelni kell a sajtóban megjelenő fotópublikációk színvonalát.

/ folyt. köv./

15.40/kju

- 40 -

M 1605

bb 72. / a magyar fotóművészek ... 1. folyt./-ju

zinner erzsébet, a szövetség főtitkára hozzászólásában egyebek között rámutatott: a legkülönbözőbb művészeti ágak elméleti kérdéseit a legmagasabb szinten - egyetemen, főiskolákon, tudományos intézetekben - művelik. olyan intézmény azonban, ahol az elméleti munka fotó-vonatkozásaival is foglalkoznának, hazánkban még nincs. ezt önképzéssel, alkalmoszerű tanfolyamokkal, vagy előadássorozatokkal teljes egészében nem lehet pótolni. az elméleti munka és a szervezett oktatás nemcsak a jövő fotóművésze és fotóművészei szempontjából fontos, hanem a könyvkiadónál, a sajtónál és egyébütt dolgozó képszerkesztők, szerkesztők, szakírók, kritikusok képzése szempontjából is.

gádor endre, a művelődésügyi minisztérium képzőművészeti osztályának vezetője hangsúlyozta: korunk egyik legfontosabb közlési eszköze a fotó, jelentős a szerepe a társadalom vizuális nevelésében, izlésfejlesztésében. a fotóművészet szerepének, jelentőségének méltatásakor azonban nem lehet szó nélkül hagyni az amatőrmozgalom irányításában rejlő, - ma még talán kiaknázatlan, - lehetőségeket. megállapította, hogy a fotóművész szövetségnek jelentős a művészetpolitikai irányító feladata. többen szorgalmazták a fotóművészeti hagyományaink felkutatását és ápolását. a fotóművészet elsőrendű céljaként a mindennapi valóság megörökítését, elkötelezett publicisztikai műfajként való művelését jelölték meg. /mti/

--

bb 73. fehér lajos látogatása bács-kiskun megyében

vid/kz-ju hgy

1973. május 5.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton befejezte kétnapos bács-kiskun megyei látogatását. pénteken részt vett a kiskunfélegyházi lenin termelőszövetkezet ünnepi közgyűlésén, amelyet a „ kiváló termelőszövetkezet, „ cím elnyerése alkalmából tartottak.

szombaton dr. román pálnak, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárának, és dr. gajdócsi istvánnak, a megyei tanács elnökének társaságában fehér lajos a megye déli vidékére látogatott. először a kunbajai állami gazdaságot kereste fel, ahol czeglédi jános igazgató tájékoztatta az ország egyik legnagyobb szőlőtermelő gazdaságának az eredményeiről. a minisztertanács elnökhelyettese ezután a bajai állami gazdaságban folytatta bácskai körutját.

/ folyt. köv./

16.00/ju

- 41 -

M 1615

tbb 73. / fehér Lajos ... 1. folyt./-ju

ott németh imre, a gazdaság igazgatója fogadta, s kalauzolta. a továbbiakban a vaskuti bácska tsz-ben a nagyüzemi szarvasmarhatermeléstől tájékoztatták a vendéget. a látogatás utolsó állomása a csávolyi egyesülés tsz volt. ott babics Antal, a szövetkezet elnöke többek között a tsz-gazdák szociális ellátottságáról adott tájékoztatást a minisztertanács elnökhelyettesének. /mti/

bb 74. 120 osztrák vendég pannonhatmi orgonahangversenyen

vid/kz-ju hgy

1973. május 5.

a pannonhatmi bazilikában hagyományos nyári orgonahangversenyek idei második koncertjét szombaton tartották meg. ezúttal a budapesti Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola növendékei, áment Ferenc Lukács, Hoffmann László, Lukács Géza, Karasszon Dezsa ültek az orgonához. mindögyükük Bach műveket tolmácsol, csombalón játszott oláh maróit. közreműködött a müncheni Goethe egyetem német-francia k/órusa, Bernard Tallement vezényletével.

a színvonalas hangversenyre a hazai zenekedvelőkön kívül 120 osztrák vendég is érkezett. /mti/

bb 75. uttörő-kórusok találkozója

vid/kz-ju hgy

1973. május 5.

a debreceni városi uttörő elnökség szombaton a debreceni Lówy Sándor ifjúsági házban rendezte meg a város uttörő-kórusainak a találkozóját a „Forr a világ” címmel meghirdetett találkozóán a debreceni általános iskolák tíz legjobb énekára vett részt, vendégként fellépett a nyíregyházi tanárképző főiskola gyermekkórusa is. /mti/

16.00/ju

N^o 1620

- 42 -

felhasználható: 19 órától!

bb 76. román művész együttes debrecenben

vid/kz-ju hgy

1973. május 5.

a magyar néphadsereg művészegyüttese a múlt esztendőben Romániában vendégszerepelt. a látogatás viszonzására magyarországra érkezett román fegyveres erők 180 tagú művészegyüttese. a doina együttes szombaton este mutatta be műsorát a debreceni Csokonai színházban. ezt követően fellép Miskolcon, Békéscsabán, Szegeden, Pécsen, Kaposváron, Keszthelyen, Zalaegerszegen, Székesfehérváron és Kecskeméten is. /mti/

bb 77. hazaérkezett a magyar küldöttség az ipu tavaszi üléséről

pá-ju la

1973. május 5.

hazaérkezett az Interparlamentáris Unió tanácsának tavaszi üléséről nagy Miklós országgyűlési képviselő, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke és Darvasi István, országgyűlési képviselő, a magyar hírlap főszerkesztője.

a delegáció tagjai az Mti munkatársának kérdésére elmondották, hogy az elefántcsontpart fővárosában, Abidjan-ban április 24. és 29. között lezajlott tanácsulást az enyhülés és a kölcsönös megegyezési készség jellemezte. leginkább mutatja ezt a koreai népi demokratikus köztársaság felvételének ügyében hozott határozat, amelynek értelmében a népi korea a Chile fővárosában, Santiagóban megtartandó érszi konferencián már elfoglalhatja helyét az Interparlamentáris Unió tagjai sorában.

hasonlóan az enyhülés szellemét tükrözi az államok, főként a különböző társadalmi rendszerű országok közötti kapcsolatok alapelveiről szóló, egyhangulag elfogadott okmány. a határozat teljes mértékben megfelel a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének. a délkelet-ázsiai helyzetet hozott határozat sürgeti a vietnami és a Laoszi fegyverszüneti egyezmények maradéktalan végrehajtását és a végrehajtást akadályozó tényezők kiküszöbölését. a tudományos és kulturális együttműködésről szóló határozat kimondja, hogy korunkban, amikor nélkülözhetetlen a különböző államok tudományos és kulturális együttműködése, az e területeken fenntartott kapcsolatok egyben a népek békéjének és barátságának is fontos tényezői.

/ folyt. köv. /

16.10/ju

- 43 -

N^o 1620

bb 77. hazaérkezése 2. folyt./-ju

a magyar delegáció munkájáról elmondották, hogy nagy miklós és darvasi istván felszólalt a bizottsági üléseken, nagy miklós elnökölt a tudományos és kulturális együttműködésről szóló határozat szűkebb szerkesztői bizottságában, darvasi istván pedig a délkelet-ázsiai helyzetről szóló határozat megválogatásában működött közre.

a delegáció kormányküldöttségként felső-voltában állami közti kulturális szerződést, guineában pedig kulturális munkatervet írt alá. /mti/

--

bb 78. angol piacutató delegáció

tm-sb-ju la

1973. május 5.

az angliai slough város kereskedelmi kamarájának nyolctagú küldöttsége április 30-a és május 5-e között piacutató körutat tett magyarországon. tárgyalásokat folytattak magyar kőhászati, tűzállóanyagipari és gépipari, valamint különböző külkereskedelmi vállalatokkal. a delegáció szombaton utazott el

budapestre. /mti/

--

vbb 79. volt ellenállók bajtársi találkozója

t vt/gg-ju szó la

1973. május 5.

a második világháború idején a magyarországi fegyveres ellenállásban részt vett tagjai számára rendezett bajtársi találkozót a magyar partizán szövetség szombaton a néphadsereg központi klubjában. az egybegyűltöket a partizán szövetség országos vezetősége nevében uszta gyula főtábornok üdvözölte, és elmondta a fasiszmissal szemben kibontakozott ellenállási mozgalmat, a különböző csoportok fegyveres akcióinak jelentőségét.

a néphadsereg művészei színvonalas műsorral szórakoztatták a találkozó résztvevőit, akik ezután kötetlen beszélgetés során elevenítették fel az ellenállás eseményeihez fűződő emlékeiket, élményeiket. /mti/

--

16.55/ju

- 44 -

bb 80. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

-ju la

1973. május 5.

38. nagyüzem a szántóföldeken
39. széchenyi vándordíj
40. bucsu az „őreg”, alagutttól
41. magyar- finn munkaterv aláírása
42. finn kiállítás a kki-ben
43. eredményhirdetés
44. dr. karcsai károly
45. kelet-nyugati kereskedelem
46. belkereskedelmi minisztériumi értekezlet
47. dr. szita jános
48. Lottó nyereményjegyzék
49. muraközy jános emlékszoba
50. békevonat
51. magyar oktatási felszerelés perunak
52. kommunista szombat
53. vasúttörténeti múzeum
54. iskolások vetélkedője az állatkertben
55. alba regia napok
56. audiológusok tanácskozása
57. kalocsa tihanyban
58. autóforgalmi szakközépiskola
59. megyei munkás énekkarok szemléje
60. szakmunkásfiatalok vetélkedője
61. fuvószenekari találkozó
62. ezer diák salostalálkozója
63. aranylakodalom
64. finn kulturális hét
65. hajdu-bihar megyei napok a fészekben
66. a tanácstagok pótválasztások eredménye
67. gyermekrajz kiállítás
68. thaelmann nevét vette fel...
69. agrármérnök találkozó
70. kaporlevelű bazsarózsa
71. székely mihály zenei napok
72. fotóművész szövetség taggyűlése

/ folyt. köv./

18.05/ju

-45 -

1826

bb 80. / belföldi szerkesztőség ... 1. folyt./-ju

- 73. fehér Lajos látogatása bács-kiskunban
- 74. pannonhalmi orgonahangverseny
- 75. uttörő kórusok
- 76. román művészegyüttes
- 77. magyar ipu-küldöttség
- 78. angol piackutató delegáció
- 79. volt ellenállók találkozója
- 80. hírjegyzék

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 órától!

bb 81. hazaérkezett puja frigyes

tr/szö-ju la

1973. május 5.

hazaérkezett svájci és ausztriai tárgyalásairól puja frigyes, a külügyminiszter első helyettes. puja frigyes svájci és osztrák tárgyalópartnereivel széleskörű eszmecsere folytatótt a nemzetközi helyzet időszerű - mindenekelőtt az európai biztonság és együttműködés kérdéseiről, - valamint svájcnak és ausztriának a magyar népköztársasághoz fűződő kétoldalú kapcsolatairól. a külügyminiszter első helyettesét fogadta pierre graber svájci, illetve dr. rudolf kirchschla:ger osztrák külügyminiszter is. /mt1/

--

bb 82. időjárásjelentés

um la

1973. május 5.

este : a meteorológiai intézet jelenti 1973. május 5-én, szombaton

meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: időnként megnövekvő felhőzet, főleg az ország nyugati felében, szórványosan záporral, zivatarral. mérsékelt, a nappali órákban megélenkülő, egy-két helyen átmenetileg, megerősödő délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-30 fok között. /mt1/

--
- 46 -

19.52/um

1952

bb 83. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

um la

1973. május 5.

- 81. hazaérkezett puja frigyes
- 82. időjárásjelentés
- 83. hírjegyzék

/mt1/

--

- 47 -

- v é g e -

21.18/um

22.18

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal szerkesztők: halasi györgy